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Uwaga Czytelnicy! Następny numer „Gazety Złotoryjskiej” ukaże się w sprzedaży 22 czerwca 2017 r.

Złotoryja się bawiła

s. 3, 8, 9, 16

Czyj ogródek 
najładniejszy?
Masz koło domu ładny ogród? Chcesz się nim pochwalić 
szerszej publiczności? Trafi a się dobra okazja – złotoryjski 
ratusz ogłosił właśnie doroczny konkurs na najładniejsze 
ogródki i balkony w naszym mieście. Są nagrody pieniężne.

s. 5

Ratownicy nad 
zalew pilnie 
poszukiwani
Hala sportowa szuka do pracy ratowników wod-
nych. Mieliby strzec bezpieczeństwa nad zalewem 
w okresie wakacyjnym. Chętnych na razie nie ma.

s. 5

Po pieniądze 
na wymianę pieca
Nawet połowę kosztów wymiany pieca na ekologiczny 
będą mogli otrzymać mieszkańcy Złotoryi, którzy złożą 
wniosek w magistracie. O refundację mogą się też sta-
rać wspólnoty mieszkaniowe korzystające ze wspólnej 
kotłowni. Nabór rusza w drugiej połowie czerwca.

s. 5

W sześć 
nóg po 
zwycięstwo

s. 6
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Żywo płonął
(Wilków-Osiedle, 23 maja) – Na 
ul. Kochanowskiego w ogniu 
stanął żywopłot. Jałowiec palił 
się na długości 10 m, powodując 
duże zadymienie okolicy. W od-
ległości kilku metrów znajdowały 
się zabudowania mieszkalne. 
Pożar ugasili strażacy ze Złotoryi 
i Prusic. Straty oszacowano na 10 
tys. zł. Żywopłot przypuszczalnie 
został podpalony.

Poobijali się
(Lubiatów, 23 maja) – Na auto-
stradzie A4 doszło do kolizji 3 
pojazdów. Volkswagen passat 
najechał na tył peugeota boxera, 
a następnie zahaczył jeszcze o 
bok toyoty avensis. Zablokowany 
został jeden pas ruchu. Na miejscu 
interweniowały jednostki straży ze 
Złotoryi, Wysocka, Prusic i JPR, 
strażacy odłączyli akumulatory 
w rozbitych pojazdach. Na jezdni 
pojawił się jedynie wyciek płynu 
chłodniczego. Nikt z podróżu-
jących pojazdami nie odniósł 
poważniejszych obrażeń. Straty 
oszacowano na 60 tys. zł.

Cug wsteczny
(Proboszczów, 24 maja) – W nocy 
doszło do zadymienia w budynku 
jednorodzinnym. W domu prze-
bywało małe dziecko, mieszkańcy 
wezwali więc na pomoc straż 
pożarną i zaczęli wietrzyć lokal. 
Przyjechała miejscowa OSP i zło-
toryjska PSP. Strażacy sprawdzili 
komin pod kątem pożarowym, ale 

nie wykryli żadnego zagrożenia. 
najprawdopodobniej przyczyną 
alarmu było zaciągnięcie dymu 
z komina do przewodów wenty-
lacyjnych, na co wpływ mogły 
mieć warunki atmosferyczne. Do 
podobnego zdarzenia doszło 29 
maja w budynku wielorodzinnym 
w Wilkowie-Osiedlu. Tu również 
po oddymieniu przez strażaków 
zagrożenie dymem ustąpiło.

Kierowca nie wyszedł
(Wilków, 26 maja) – Na skrzyżo-
waniu dróg powiatowych w oko-
licach Wilczej Góry po południu 
zderzyły się ze sobą daewoo lanos 
oraz osobowy peugeot. Jeden z 
kierowców nie mógł samodziel-
nie się wydostać ze zgniecionej 
kabiny, drugi znajdował się na 
zewnątrz – pomocy udzieliło mu 
pogotowie ratunkowe. Interwenio-
wała złotoryjska PSP, która po-
mogła wydostać się uwięzionemu 
kierowcy. Strażacy zabezpieczyli 
też pojazdy, odłączając akumula-
tory i zawór w instalacji gazowej, 
a także obwałowali sorbentem 
wyciek płynów eksploatacyjnych. 
Straty oceniono na 8 tys. zł.

Staranowane 
przez drzwi
(Świerzawa, 26 maja) – Na pl. 
Wolności doszło do nietypowego 
zdarzenia – kolumna składająca 
się z kilkunastu nastoletnich 
rowerzystów wjechała w drzwi 
zaparkowanego na poboczu sa-
mochodu, które nagle otworzyły 
się z impetem. 4 osoby doznały 
obrażeń na tyle poważnych, że 
karetki pogotowia ratunkowego 
zabrały je do szpitala. Pierwszej 
pomocy rowerzystom udzielali 
na miejscu strażacy z miejscowej 
OSP, Sokołowca i Złotoryi. Po-
szkodowanym zostały założone 
kołnierze usztywniające kręgo-
słupy oraz opatrunki, podano im 
też tlen.

Graty w ogniu
(Wojcieszów, 26 maja) – W go-
dzinach nocnych wybuchł pożar 
starych mebli składowanych na 
terenie miejscowego zakładu 
komunalnego. Ogień gasiła miej-
scowa OSP i złotoryjska PSP.

Brudno we wsi
(Jerzmanice-Zdrój, 27 maja) – Po 
północy straż otrzymała zgłosze-
nie o wycieku substancji ropopo-
chodnej na drodze wojewódzkiej. 
Plama ciągnęła się przez 300 m. 
Strażacy z PSP, z uwagi na brak 
zagrożenia chemiczno-ekolo-
gicznego, zabezpieczyli jedynie 
jezdnię i wezwali na miejsce 
przedstawiciela zarządcy, czyli 
Dolnośląskiej Służby Dróg i 
Kolei. W zabezpieczeniu straży 
pomagała policja. Zarządca nie 
przyjechał odebrać drogi.

Tłusto tu i tam
(Złotoryja, 28 i 31 maja) – W 
dwóch miejscach jednocześnie 
strażacy zabezpieczali w niedzielę 
przed południem wyciek oleju 
silnikowego. Plama ciągnęła się 
przez 200 m ulicami Hożą i Lubel-
ską, w kierunku Jerzmanic. Drogę 
przejął zarządca, Urząd Miejski w 
Złotoryi, który usunął zabrudzenie. 
Plama pojawiła się też na drodze 
wojewódzkiej 363, stwarzając za-
grożenie poślizgowe na zakręcie ul. 
Zagrodzieńskiej. Wspólnie z poli-
cją straż wprowadziła ograniczenia 
w ruchu na dwóch pasach jezdni 
na długości ok. 500 m. Wezwano 
zarządcę drogi z DSDiK, który nie 
przyjechał na miejsce. Trzy dni 
później 100-metrowej długości 
zabrudzenie oleistą substancją po-
jawiło się na ul. Staszica, również 
drodze wojewódzkiej. Straż zabez-
pieczyła śliską jezdnię. Powstał 
długi korek. Tym razem na miejscu 
pojawili się pracownicy zarządcy 
drogi. Likwidowanie zabrudzenia 
trwało kilka godzin

Kabriolet na haczyku
(Złotoryja, 28 maja) – Złotoryjscy 
strażacy wyciągali po południu ka-
briolet marki Infiniti ze stawu przy 
ul. Grunwaldzkiej. Auto wjechało 
przypadkiem do płytkiego zbior-
nika. Nikt nie odniósł obrażeń. 
Strażacy samochód przekazali po-
licji. Straty wstępnie oszacowano 
na 100 tys. zł.

Zarządca w nocy nie 
jeździ
(Kozów, 29 maja) – Wieczorem 
w wyniku awarii samochodu 
doszło do wycieku oleju silni-
kowego na drogę wojewódzką. 
Plamę zabezpieczyły PSP i OSP 
Wysocko. Wezwany na miejsce 
do usunięcia zabrudzenia przed-
stawiciel DSDiK (zarządca drogi) 
nie pojawił się – straż otrzymała 
informację, że może przyjechać 
dopiero w poniedziałek rano. Na 
miejscu była też policja. Mimo 
braku zagrożenia chemiczno-
ekologicznego, dowódca straży 
zdecydował o związaniu oleju 
przy pomocy sorbentu i likwida-
cji zagrożenia poślizgowego bez 
czekania na przyjazd zarządcy 
drogi. 

To nie deszcz
(Złotoryja, 31 maja) – Ok. godz. 1 
w nocy straż otrzymała zgłoszenie 
o zalanej piwnicy w sklepie na pl. 

Reymonta. Przyjechał zastęp PSP, 
który zaczął wypompowywać 
wodę. Tej jednak nie ubywało. 
Okazało się, że przyczyną zalania 
nie są opady atmosferyczne, lecz 
awaria kanalizacji. Na miejsce we-
zwano pracowników RPK, którzy 
udrożnili instalację.

Bolą szyje
(Lubiatów, 3 czerwca) – Na au-
tostradzie A4 doszło do kolizji 
dostawczego iveco oraz dwóch 
aut osobowych: citroena i hyun-
daia. Interweniowały jednostki 
strażackie ze Złotoryi, Wysocka, 
Prusic i Pielgrzymki. Ratownicy 
zabezpieczyli dwóm poszkodowa-
nym osobom odcinki szyjne krę-
gosłupa. Jedną z nich pogotowie 
ratunkowe zabrało do szpitala. Na 
czas akcji ratowniczej jedna nitka 
autostrady była całkowicie zablo-
kowana. Straty – 60 tys. zł.

Uratował warsztat
(Złotoryja, 3 czerwca) – W warsz-
tacie samochodowym przy ul. 
Legnickiej, w pobliżu Vitbisu, 
zapalił się wskutek zwarcia na 
przedłużaczu elektrycznym pla-
stikowy pojemnik. Rozprzestrze-
nieniu pożaru zapobiegł jeden z 
pracowników, który mimo dużego 
zadymienia odłączył przedłużacz z 
gniazda i zalał go wodą. Po chwili 
na miejscu pojawili się strażacy 
z PSP oraz OSP Wysocko i Pru-
sice, którzy sprawdzili warsztat 
pod kątem innych zarzewi ognia. 
Zagrożenia nie było.

Przesadzili 
z grillowaniem?
(Złotoryja, 3 czerwca) – Późnym 
wieczorem dyżurny PSP otrzymał 
zgłoszenie, że na działkach  przy 
ul. Asnyka pali się namiot. Na 
miejscu okazało się, ż w ogniu stoi 
domek rekreacyjny z tworzywa 

sztucznego. Został najprawdo-
podobniej podpalony. Płomienie 
ugasili złotoryjscy strażacy. Straty 
– 500 zł.

Pod gałęziami
(Pow. złotoryjski, 4-7 czerwca) 
– W niedzielę w Świerzawie, 
Lubiechowej i Sędziszowej miej-
scowe jednostki OSP trzykrotnie 
usuwały konary złamane przez 
podmuchy wiatru, które niebez-
piecznie zwisały nad jezdnią lub 
spadły na asfalt. We wtorek w 
Twardocicach drzewo pochyliło 
się nad budynkiem gospodar-
czym, stwarzając zagrożenie dla 
jego konstrukcji. W akcji jego 
usuwania miejscowi ochotnicy i 
złotoryjska PSP użyły podnośnik 
hydrauliczny z OSP Świerzawa. 
Z kolei w środę rano w Prusi-
cach konar zablokował drogę 
powiatową, usunęli go miejscowi 
ochotnicy.

Nie palą, a dymią
(Pow. złotoryjski, 3 i 6 czerwca) 
– Mieszkańcy budynku jednoro-
dzinnego w Zagrodnie zgłosili we 
wtorek strażakom, że choć nie palą 
w piecu od poprzedniego dnia, 
z komina wydobywa się dym. 
Interweniowała miejscowa OSP 
i złotoryjska PSP, sprowadzono 
też podnośnik z OSP Świerzawa. 
Strażacy zbili sadzę, w kominie 
jednak nie było wyczystki, przez 
którą można by usunąć jej resztki. 
Budynek przekazano z zaleceniem 
nieużytkowania komina do czasu 
wykonania otworu w jego ścianie. 
Trzy dni wcześniej w godzinach 
wieczornych sadza zapaliła się 
w budynku jednorodzinnym w 
Lubiatowie. Pożar komina ugasiła 
złotoryjska PSP.

Na podst. inf. bryg. Tomasza 
Herbuta oprac. (as)

Słup dymu z golfa
Z odległości kilkunastu kilometrów był widoczny słup czar-
nego dymu z volkswagena golfa, który palił się na drodze 
ze Złotoryi do Bolesławca.

Auto zapaliło się w trakcie 
jazdy niedaleko Olszanicy. 

Pierwsze na miejscu zdarzeniu 

były jednostki PSP Z Bolesławca 
i OSP z Warty Bolesławieckiej, po 
kilku minutach dojechali strażacy 
ze Złotoryi i Zagrodna. Ratowni-
cy gasili samochód strumieniem 
piany ciężkiej. Pożar był tak bar-

dzo rozwinięty, że od auta zajęła 
się sucha trawa w przydrożnym 
rowie. Auto miało zamontowa-

ną instalację LPG, 
co komplikowa-
ło akcję gaśniczą. 
Strażacy musieli 
chłodzić butlę z ga-
zem, by nie doszło 
do wybuchu. Ko-
bieta prowadząca 
volkswagena do-
znała niegroźnych 
poparzeń dłoni. Na 
miejsce sprowa-
dzono pogotowie 

ratunkowe, które udzieliło jej 
pomocy medycznej.Auto spaliło 
się doszczętnie. Przyczyną pożaru 
było najprawdopodobniej zwarcie 
w instalacji elektrycznej. 

(as)
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Złotoryja 
się bawiła
Zespół Szkół Miejskich i Szkoła Podstawowa nr 1 
w Złotoryi po 800 zł, zaś fundacja Animus i Klub 
Seniora po 700 zł – to nagrodzeni podczas koro-
wodu otwierającego tegoroczne Dni Złotoryi.

Ktoś powiedział, że Złotoryja to miasto emerytów i 
rencistów, ale ja tu widzę samych młodych ludzi, nie 

tylko młodych peselem, ale i młodych duchem. To jest 
wartość naszego miasta, że potrafimy się bawić i zadbać o 
nie, że jesteśmy tak aktywni. I tego zazdroszczą nam inni 
– mówił zaraz po zakończeniu korowodu burmistrz Robert 
Pawłowski, otwierając oficjalnie Dni Złotoryi.
   Ratusz od trzech lat wyróżnia najlepiej przebraną grupę 
mieszkańców. Tym razem chciał nagrodzić tych, których 
stroje podczas korowodu nawiązywały do średniowiecza 
lub późniejszych epok. Przebierańców na ulicach starówki 
wprawdzie w ostatni piątek maja nie brakowało, a korowód 
był jak zwykle barwny i rozkrzyczany, ale do konkursu 
zgłosiły się tylko 4 wyżej wymienione grupy tematyczne. 
Komisja konkursowa podzieliła pomiędzy nie nagrodę 
rzeczową o wartości 3 tys. zł.
   Podczas trzech dni święta miasta koncerty zagrali Afro-
mental, Sachiel i gwiazda imprezy – Nana, odbyły się też 
Złotoryjskie Rytmy Młodych, które wygrał wrocławski 
zespół The Great White Lights. Przez scenę na ustawioną 
na starówce przewinęły się setki złotoryjskich talentów 
ze szkół, różnych stowarzyszeń, szkół tańca i grup arty-
stycznych. Remisem zakończył się zorganizowany po raz 
pierwszy turniej miast Złotoryja-Chojnów. Dla dzieci przy-
gotowano piknik małych siłaczy oraz zabawy z klaunem 
Rafi-Rufim. W ośrodku kultury niemal pełną widownię 
zgromadził spektakl złotoryjskiego Teatru Trzech Pokoleń, 
było też przedstawienie w Rynku, oparte na wierszach Jana 
Brzechwy. W debiutującym podczas Dni Złotoryi rajdzie 
dzienno-nocnym Wulkany wzięło udział ponad 90 nordi-
kowców, którzy przyjechali z różnych części kraju i niemal 
wszyscy odebrali medale na scenie w Rynku.
   Złotoryjanom za korowód i organizację Dni Złotoryi na 
portalu miejskim podziękował burmistrz Robert Pawłowski. 
Treść podziękowań drukujemy obok.
   Pełna relacja z tegorocznych Dni Złotoryi – na naszej 
stronie internetowej www.zlotoryjska.pl

(as)

Pragnę podziękować wszystkim mieszkańcom, którzy 
wzięli udział w korowodzie na otwarcie Dni Złotoryi. 

Ten kolorowy pochód radosnych i różnorodnie poprze-
bieranych ludzi zrobił niesamowite wrażenie na naszych 
gościach.

Dziękuję wszystkim stowarzyszeniom, organizacjom, 
klubom i instytucjom, które wspomogły nas w przy-

gotowaniach do tej imprezy i jej przeprowadzeniu. Bez Was 
na pewno by się to nie udało.

Jestem wdzięczny pracownikom Urzędu Miejskiego oraz 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji za sprawną 

organizację święta naszego miasta.

Bardzo dziękuję pracownikom Rejonowego Przedsię-
biorstwa Komunalnego za pracę, którą włożyli, aby 

nasze miasto wyglądało pięknie i żeby nasi goście byli 
nim zachwyceni. Przede wszystkim dziękuję jednak za 
trud włożony w trakcie trwania wszystkich imprez, a także 
po ich ukończeniu, dzięki czemu  nad ranem śródmieście 
było czyste i wysprzątane. Myślę, że wszyscy mieszkańcy 
Złotoryi mogą być dumni z naszej spółki komunalnej.

Pragnę jednocześnie przeprosić wszystkich mieszkań-
ców, którzy w związku z Dniami Złotoryi doznali 

pewnego dyskomfortu wynikającego z panującej wrzawy 
czy dezorganizacji ruchu w centrum miasta.

Burmistrz Miasta Złotoryja Robert Pawłowski
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KRONIKA 
POLICYJNA

Bo nie pilnowali
(Wilków) – Nieznani sprawcy, pod-
czas nieobecności właścicieli, we-
szli do otwartego mieszkania przy 
ul. Dworcowej, skąd ukradli portfel 
z pieniędzmi oraz dokumentami. 

Lewa rozbiórka
(Proboszczów) – Z terenu nieza-
mieszkałej posesji nieznani spraw-
cy ukradli kamienne elementy 
studni. Straty szacuje się na kwotę 
około 2 tys. zł.

Zmarłym nie odpuszczą
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
weszli na teren cmentarza komu-
nalnego, gdzie z jednego z nagrob-
ków ukradli mosiężny krzyż. 

Teraz nie ruszy
(Wilków) – Nieznani sprawcy 
zerwali kłódkę zabezpieczającą 
wlew do zbiornika paliwa samo-
chodu dostawczego, z którego 
ukradli olej napędowy oraz 4 aku-
mulatory. Łączne straty szacuje 
się na kwotę ponad 4 tys. zł.

Gotówka w garażu
(Złotoryja) – Wyłamując drzwi 
garażowe, nieznani sprawcy do-
stali się do jego wnętrza, skąd 
ukradli gotówkę.

Dostał część z tysiaka
(Nowa Wieś Grodziska) – Jeden z 
mieszkańców poinformował, że za 
pośrednictwem portalu interneto-
wego kupił telefon komórkowy, za 
który zapłacił ponad 1 tys. zł. Nie-
stety, zamiast telefonu otrzymał 
jedynie część wpłaconej kwoty. 

Niesprawna paczka
(Złotoryja) – Mieszkaniec poin-
formował, że za pośrednictwem 
portalu internetowego kupił części 
samochodowe. Po otrzymaniu 
paczki okazało się, że są one uży-
wane i niesprawne. 

3 lata za marychę
(Złotoryja) – Policjanci wydziału 
kryminalnego Komendy Powiato-
wej Policji w Złotoryi zatrzymali 
22-letniego mieszkańca gminy 
Warty Bolesławieckiej, który 
posiadał przy sobie marihuanę. 
Mężczyzna został zatrzymany i 
umieszczony w policyjnym aresz-
cie. Grozi mu do 3 lat więzienia.

Na podst. inf. 
st. post. Dominiki Kwakszys

oprac. (ask)
Więcej informacji na www.zlotoryjska.pl

Zostawił psa na noc
250 złotych mandatu otrzymał złotoryjanin, który porzucił 
swojego psa. Strażnicy miejscy nie mieli dla niego litości.

Trafił za kratki 
przez… kiełbasę
Straż miejska ujęła mężczyznę od dłuższego czasu poszu-
kiwanego przez policję. Wpadł, bo zaczął się awanturować 
w Rynku o porcję jedzenia.

Pszczoły atakują MOPS
Pszczoły sterroryzowały w ubiegłym tygodniu Miejski Ośro-
dek Pomocy Społecznej w Złotoryi. Wyroiły się nad wej-
ściem do budynku. Musieli interweniować strażacy, którzy 
usunęli kokon z gałęzi.

Nocne smażenie z 
finałem na straży
Odgrzewanie jedzenia na patelni omal nie skończyło się 
w nocy z 29 na 30 maja pożarem domu w Złotoryi. Kilka 
godzin później na sąsiedniej ulicy alarm wszczęła czujka 
tlenku węgla. Skończyło się na strachu.

Po pijaku niemal wjechał w rodzinę
Policjanci złotoryjskiej drogówki zatrzymali w Rząśniku 32-latka, który wsiadł za kierownicę, mając ponad 2,5 promila alko-
holu w organizmie. Mężczyzna wymusił pierwszeństwo prawidłowo jadącemu samochodowi, którym podróżowała rodzina.
Dozderzenia pojazdów nie doszło jedynie dzięki błyskawicznej reakcji trzeźwego kierowcy.

Po zatrzymaniu się obydwu 
samochodów, kierowca opla 

wyczuł od 32-latka woń alkoholu 
i nie pozwolił mu uciec z miejsca 
zdarzenia, dopóki nie przyjechała 
policja. – Badanie alkomatem 

wykazało ponad 2,5 promila al-
koholu w organizmie pirata. Jak 
się okazało, nie było to pierwsze 
takie zachowanie mieszkańca 
gminy Jeżów Sudecki, który w 
marcu tego roku dwukrotnie był 

zatrzymywany przez policjantów 
za jazdę pod wpływem alkoholu, 
za co zostało mu już zatrzymane 
prawo jazdy – informuje st. post. 
Dominika Kwakszys, oficer pra-
sowy złotoryjskiej policji.

   Mężczyzna został zatrzymany i 
osadzony w policyjnym areszcie, 
a o jego dalszym losie zadecy-
duje teraz sąd. Grożą mu 2 lata 
więzienia.

(ask)

Do zdarzenia doszło podczas 
Dni Złotoryi. Mężczyzna 

przyszedł ze swoim psem na 
koncert. Było święto miasta, więc 
chciał się dobrze zabawić. A że 
psiak mu trochę w tłumie zawa-
dzał, przywiązał go przy pomocy 
smyczy do znaku drogowego.
   Czas płynął, muzyka grała, 
trunki się lały… W końcu jed-
nak przyszedł moment trudnego 
powrotu do domu. Złotoryjanin 
wracał w tak świątecznym nastro-
ju, że… o psie zapomniał.

   Straży miejskiej o nieszczęsnym 
zwierzęciu po zakończeniu im-
prezy zgłosiła ochrona. Strażnicy 
zaopiekowali się psem. Właści-
ciel przypomniał sobie o swoim 
„pupilu” i pojawił się w strażnicy 
dopiero po dwóch dniach, gdy 
funkcjonariusze miejscy szyko-
wali się, by wywieźć psiaka do 
schroniska w Legnicy.
   Mężczyzna otrzymał grzywnę 
w maksymalnej wysokości prze-
widzianej prawem.

(as)

Około godz. 2 w nocy straż 
pożarna otrzymała zgłosze-

nie z ul. Wilczej. Zapalił się 
olej na patelni ustawionej na 
kuchence gazowej. – Na miejsce 
pospieszył zastęp strażaków z 
PSP, a dyżurny na powiatowym 
stanowisku kierowania zaczął 
instruować mieszkańców, jak 
przytłumić ogień, by nie doszło do 
jego rozprzestrzenienia się po po-
mieszczeniu – relacjonuje mł. asp. 
Marcin Grubczyński z Komendy 
Powiatowej PSP w Złotoryi.
   Wskazówki okazały się cenne – 
gdy na miejsce przybyli strażacy, 
płomienie były już zduszone. 
Ratownicy przykryli patelnię 
kocem gaśniczym i wynieśli na 
zewnątrz budynku. Sprawdzili 
też mieszkanie pod kątem innych 
zarzewi ognia, ale nie trafili na 
żadne zagrożenie.
   Rano w niedalekim sąsiedztwie, 

bo w jednym z mieszkań na ul. Sło-
necznej, odezwał się z kolei czujnik 
tlenku węgla. W lokalu przebywała 
w tym czasie kobieta z dzieckiem. 
Wystraszona, zaalarmowała straż 
pożarną. Dyżurny PSP wysłał na 
ul. Słoneczną dwa zastępy straża-
ków i polecił mieszkańcom wyjść 
na zewnątrz budynku.
   W powietrzu rzeczywiście był 
czad – pomiar przeprowadzony 
przy pomocy detektora gazów 
trujących wykazał stężenie 20 
ppm. Na miejsce sprowadzono 
pogotowie ratunkowe, by przeba-
dało kobietę i dziecko pod kątem 
zatrucia tlenkiem węgla. Strażacy 
przewietrzyli pomieszczenia i 
przekazali zarządcy budynek 
wraz z zaleceniami. Przyczyną 
pojawienia się czadu była naj-
prawdopodobniej nieszczelność 
piecyka gazowego.

(as)

Do tego nietypowego zdarzenia 
doszło podczas Dni Złotoryi. 

44-letni złotoryjanin przyjechał na 
święto miasta z Norwegii, gdzie 
przebywał od jakiegoś czasu. W 
sobotnie popołudnie biesiadował 
w Rynku. W którymś momencie 
nie spodobała mu się jednak ob-
sługa jednego ze stoisk gastrono-
micznych.
– Twierdził, że nie są zachowane 
standardy sanitarne i że został 
oszukany na wielkości porcji. 
Mężczyzna był pod wpływem 
alkoholu. Wywiązała się ostra 
dyskusja, więc interweniowaliśmy 
– mówi Jan Pomykała, komendant 

złotoryjskiej straży miejskiej.
   Jeden ze strażników rozpoznał w 
mężczyźnie człowieka, który znaj-
dował się na liście osób poszu-
kiwanych do osadzenia w zakła-
dzie karnym. Awanturnika, który 
domagał się atestów i pozwoleń 
dla stoiska gastronomicznego, 
funkcjonariusze straży zaprosili 
do swojej siedziby. W tym czasie 
powiadomiona już została policja. 
Po chwili w strażnicy pojawił się 
policyjny patrol, który zatrzymał 
poszukiwanego złotoryjanina i 
przewiózł go do komendy przy 
ul. Kościuszki.

(as)

Przed godziną 14 alarm wsz-
częli klienci placówki przy ul. 

Chrobrego, którym nad głowami 
zaczęły wirować owady. – Wyglą-
dało to jak mała trąba powietrzna. 
Przychodzi do nas wiele matek z 
dziećmi, są też osoby niepełno-
sprawne, dlatego wezwaliśmy na 
pomoc straż pożarną – mówi Iwo-
na Pawlus, dyrektorka MOPS-u.
Straż zagrodziła taśmami wejście 
na teren ośrodka. Sprowadziła 
też na miejsce pszczelarza. Z 
usunięciem gniazda było jednak 
dużo trudności. – Znajdowało się 
w takim miejscu na drzewie, że nie 
było możliwości dotarcia do niego 
po drabinie przystawnej. Trzeba 
było sprowadzić na miejsce pod-
nośnik hydrauliczny z jednostki 
OSP w Świerzawie – tłumaczy 
mł. asp. Marcin Grubczyński z 

Komendy Powiatowej PSP w 
Złotoryi.
   Dopiero z kosza podnośnika i 
w asyście strażaków pszczela-
rzowi udało się ściągnąć gniazdo 
z pszczelą królową i przewieźć 
część pszczół w tzw. rojnicy w 
bezpieczne miejsce. Reszta owa-
dów odleciała z terenu MOPS-u 
następnego dnia rano.
– W przypadku owadów błon-
koskrzydłych reagujemy tylko w 
sytuacjach nadzwyczajnych, gdy 
zagnieździły się w obiekcie, w 
którym zagrażają bezpośrednio 
zdrowiu osób niepełnosprawnych 
czy mających problemy z porusza-
niem się. Przypominamy, że straż 
nie zajmuje się usuwaniem gniazd 
na prywatnych posesjach – dodaje 
Grubczyński.

(as)
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Czyj ogródek 
najładniejszy?
Masz koło domu ładny ogród? Chcesz się nim pochwalić 
szerszej publiczności? Trafia się dobra okazja – złotoryjski 
ratusz ogłosił właśnie doroczny konkurs na najładniejsze 
ogródki i balkony w naszym mieście. Są nagrody pieniężne.

Ratownicy nad zalew 
pilnie poszukiwani
Hala sportowa szuka do pracy ratowników wodnych. Mieli-
by strzec bezpieczeństwa nad zalewem w okresie wakacyj-
nym. Chętnych na razie nie ma.

Petycja o rewitalizację 
parku u burmistrza
Tysiąc sto i jeszcze jedna osoba podpisały się pod petycją w sprawie rewitalizacji 
parku Górka Mieszczańska przy ul. Legnickiej. Trafiła na ręce burmistrza Złotoryi 
w przedostatni dzień maja, na sesji rady miejskiej. Ratusz uważa, że to na razie za 
drogie przedsięwzięcie dla miasta.

Po pieniądze na wymianę pieca
Nawet połowę kosztów wymiany pieca na ekologiczny będą mogli otrzymać miesz-
kańcy Złotoryi, którzy złożą wniosek w magistracie. O refundację mogą się też starać 
wspólnoty mieszkaniowe korzystające ze wspólnej kotłowni. Nabór rusza w drugiej 
połowie czerwca.

Podpisy od kilku tygodni zbie-
rali pomysłodawcy petycji: 

Barbara Lenart, Marcin Zawiślak 
i Barbara Zwierzyńska-Doskocz. 
Jak czytamy w petycji, „(…) 
Miejsce to powinno pełnić funkcję 
wypoczynku i relaksu, natomiast 
na skutek braku dostatecznej 
pielęgnacji stan parku nie jest 
zadowalający, co wpływa na 
niedostateczne wykorzystanie 
potencjału tego miejsca. W mie-
ście konieczne jest stworzenie 
miejsca integracji mieszkańców, 
promowanie zdrowego i aktyw-
nego spędzania wolnego czasu, 
rozwój imprez plenerowych, or-
ganizacja pikników ro-
dzinnych (…) Prosimy o 
otoczenie parku opieką, 
poprawę infrastruktury 
umożliwiającej spędze-
nie w nim wolnego cza-
su oraz podjęcie działań 
zmierzających do przy-
wrócenia tego miejsca 
społeczności lokalnej”.
   Działacze w wystosowanym do 
burmistrza piśmie zaproponowali 
także wpisanie parku do rejestru 
zabytków, co odradzał obecny na 
sesji Roman Gorzkowski, złoto-
ryjski historyk i działacz TMZZ. 
– Chciałbym zaapelować do władz 
miasta o rozwagę w punkcie o 
wpisanie Górki Mieszczańskiej 
do rejestru zabytków. Czasem jest 
tak, że jeśli coś ma status zabytku 
to utrudnia to inwestowanie w nie 
i nie jest wcale tak łatwo zdobyć 
środki zewnętrze, jeśli coś jest 
zabytkiem – apelował.
   Burmistrz Pawłowski nie mówi 
„nie” rewitalizacji parku, zwraca 
jednak uwagę, że w mieście są 
przynajmniej 2 inne, równie waż-
ne obszary związane z rekreacją, 
które wymagają dużych inwesty-
cji. – Pierwszy to teren pomię-

dzy zalewem a osiedlem, który 
wymaga zagospodarowania i 
wykonania zejścia z prawdziwego 
zdarzenia na kąpielisko. Rok temu 
rozpoczęliśmy już nawet prace 
projektowe, które uwzględniają 
ścieżkę rowerową. Drugi obszar to 
rewitalizacja terenu wokół oczka 
wodnego przy ul. Wiosennej, do 
którego trzeba m.in. doprowadzić 
wodę. Jestem pewien, że gdybym 
zapytał mieszkańców jednego czy 
drugiego osiedla, czy chcą, żeby 
miasto zajęło się tymi terenami, 
też podpisałoby się pod każdym z 
tych pomysłów jakieś półtora ty-
siąca osób – twierdzi Pawłowski.

   Park ma powierzchnię ok. 11 ha. 
Ratusz wstępnie oszacował koszt 
jego rewitalizacji. – Sprawdziłem, 
ile to kosztuje w innych polskich 
miastach. Za przyzwoitą rewita-
lizację 1 hektara, taką z wycię-
ciem samosiejek, nasadzeniami, 
oświetleniem, ścieżkami i całą 
infrastrukturą w postaci ławek, 
placów zabaw, wiat, toalet czy 
punktu widokowego, trzeba liczyć 
od 500 tys. do 1 mln zł. To duże 
pieniądze, a budżet miejski nie jest 
z gumy. Od przyszłego roku chcie-
liśmy przeznaczyć większe środki 
na budowę dróg. Ale może trzeba 
z tego zrezygnować i przeznaczyć 
pieniądze na budowę mieszkań lub 
właśnie na miejsca do rekreacji. 
Chciałbym, żeby to mieszkańcy 
zdecydowali, co w mieście jest 
priorytetem – dodaje burmistrz.

Urząd Miejski w Złotoryi 
przygotowuje przy wsparciu 

Wojewódzkiego Funduszy Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wod-
nej we Wrocławiu projekt, który 
ma poprawić jakość powietrza w 
naszym mieście. Chodzi o wy-
mianę pieców i kotłów opalanych 
paliwem stałym na ogrzewanie 
ekologiczne (m.in. kotły gazowe 
lub zasilane lekkim olejem opało-
wym). Projektem ma być objętych 
ok. 60 wnioskodawców.
   Z dofinansowania – jeśli Złoto-

ryja w ogóle otrzyma wsparcie z 
WFOŚ – skorzystać będą mogli 
tylko ci, którzy ponieśli wydatki 
na wymianę pieca po 1 stycznia 
tego roku. W przypadku domu 
jednorodzinnego refundacja wy-
niesie nie więcej niż 10 tys. zł, dla 
mieszkania w bloku wielorodzin-
nym – do 7 tys. zł.
   Wnioski będą przyjmowane przez 
UM od poniedziałku 19 czerwca 
przez cało lato. W pierwszej kolej-
ności rozpatrywane będą przedsię-
wzięcia zrealizowane i zakończone 

przed dniem złożenia wniosku oraz 
z nieruchomości znajdujących się 
na terenie lub w budynku wpisa-
nym do rejestru zabytków. Ratusz 
podda je weryfikacji. O miejscu na 
liście osób zakwalifikowanych do 
dofinansowania zadecyduje data 
wpływu kompletnego wniosku.
   Więcej informacji i regulamin z 
zasadami udzielania dotacji – na 
naszym portalu: www.zlotoryj-
ska.pl

(as)

Kandydaci muszą posiadać 
uprawnienia do udzielania 

kwalifikowanej pierwszej pomocy 
oraz aktualne poświadczenie stanu 
zdrowia. Ratownicy mieliby praco-
wać na kąpielisku w lipcu i sierpniu 
po 8 godzin dziennie, od 10 do 18. 
Dla tych, który nie mieszkają na 
miejscu, hala zapewnia też nocleg 
w pałacyku nad zalewem oraz cie-
pły posiłek. Do uzgodnienia są też 
warunki płacowe. 
   Hala oferuje nie tylko pracę dla 
ratowników, ale szuka też osób 

zainteresowanych prowadzeniem 
przyplażowego baru. Do wynaję-
cia na działalność gastronomiczną 
są pomieszczenia na parterze 
pałacyku nad zalewem.
   Więcej informacji o pracy dla ra-
towników i warunkach wynajęcia 
lokalu – na naszym portalu: www.
zlotoryjska.pl.
   Przypomnijmy, że sezon kąpie-
lowy nad złotoryjskim zalewem 
ma ruszyć 1 lipca.

(i)

W konkursie mogą wziąć udział 
zarówno pojedynczy miesz-

kańcy, jak i ich grupy, np. z jednej 
klatki schodowej czy całego budyn-
ku. Na zgłoszenie ogródka lub bal-
konu pozostały 3 tygodnie – termin 
upływa w piątek 30 czerwca.
   W konkursie mogą uczestniczyć 
tylko te ogródki i balkony, które 
nie były nagradzane w latach wcze-
śniejszych. To ograniczenie zostało 
wprowadzone 2 lata temu. Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi chce w ten 
sposób poszerzyć krąg osób wyróż-
nionych i docenić jak największą 
liczbę mieszkańców za wysiłek w 
upiększaniu naszego miasta.
   Ogródki i balkony oceni komisja 
konkursowa, która zbierze się w 

czasie wakacji. W jej skład wejdą 
przedstawiciele Wydziału Mienia 
UM, straży miejskiej, złotoryjskiej 
stacji sanitarno-epidemiologicz-
nej, zarządów mieszkaniowych 
oraz spółdzielni mieszkaniowej 
„Agat”. Członkowie komisji 
będą nie tylko oceniać – mogą 
też zgłaszać własne propozycje 
do nagrody.
   Konkurs ma być rozstrzygnięty 
do końca września. Nagród jest 
sporo, bo w każdej z trzech kate-
gorii: najładniejszy balkon, naj-
ładniejszy ogródek na posesjach 
jednorodzinnych i na posesjach 
wielorodzinnych ratusz ustalił po 
4 nagrody – od 200 do 350 zł.

(i)

   Przypomnijmy, że w połowie 
maja Robert Pawłowski wystąpił 
z inicjatywą zorganizowania w 
czerwcu debaty społecznej nad 
propozycjami złotoryjan dotyczą-
cymi rozwoju miasta. Pomysłów 
pojawiło się 16. – Cieszy mnie 
każda inicjatywa mieszkańców – 
deklaruje burmistrz – zwłaszcza 
że wcześniej nie mogli wyrażać 
swojej opinii.
   Co dalej z petycją? Burmistrz 
chce się spotkać z jej inicjatorami 
jeszcze przed debatą i  ustalić, 
jaki zakres prac wchodzi w grę. 
To pozwoli wstępnie oszacować 
koszty ewentualnej rewitalizacji i 

późniejszego utrzymania.

Tymczasem inicjatorzy 
petycji zorganizowali 

dla mieszkańców Złotoryi 
w ostatnią sobotę kolejny 
piknik. Ponad 700 osób 
bawiło się tym razem na 
placu koło kopalni zło-
ta Aurelia. – Piknik był 
bardzo udany, przyjechali 

nawet ludzie z Legnicy. Przyszło 
bardzo dużo osób i wszyscy byli 
bardzo zadowoleni, niektórzy 
siedzieli z nami przez cały czas, 
wspólnie się bawiąc – podsumo-
wała ponad 6-godzinną imprezę 
Barbara Lenart, która już zapo-
wiada następne wydarzenie. – 17 
czerwca będziemy chcieli upo-
rządkować teren wokół Zielonego 
Oczka, na wzór tego, co robiliśmy 
na Górce Mieszczańskiej. Po 
wszystkim oczywiście odbędzie 
się piknik. Zapraszam do udziału 
w kolejnej akcji na rzecz miasta – 
zachęca.

(imp)

Z wielkim bólem przyjęliśmy wiadomość 
o nagłej śmierci

Stanisława Stalskiego
zasłużonego, aktywnego członka 

i działacza Spółdzielni Mieszkaniowej 
„Agat“ w Złotoryi.

Wyrazy głębokiego współczucia 
i żalu składamy żonie Elżbiecie i Rodzinie.

Zarząd, Rada Nadzorcza, pracownicy  
i członkowie Spółdzielni Mieszkaniowej „Agat“ 

w Złotoryi
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W tym tygodniu 
czytamy dzieciom
Od soboty w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Złotoryi trwa 
Ogólnopolski Tydzień Czytania Dzieciom. W programie ak-
cji, poza wieloma imprezami, także rozdawanie upominków 
– otrzymuje je każdy, kto jako pierwszy wypożyczy danego 
dnia książkę w oddziale dla dzieci.

Pociąg retro nie przyjedzie
Do Złotoryi miał zawitać "Skarb". Niestety pociąg w planowanym terminie nie przyjedzie. 
Nie odbędą się też koncerty i zbiórka pieniędzy na ratowanie koni.

W sześć nóg po 
zwycięstwo
11 miejscowości stanęło w niedzielę w szranki i powalczyło o 
tytuł najlepszej wsi w gminie Złotoryi. Niestety, Święto Ludo-
we odbywające się w Rokitnicy popsuła deszczowa pogoda, 
która uniemożliwiła przeprowadzenie wszystkich zaplanowa-
nych konkurencji. Zagrał za to zespół Manchester.

Samowola w cyrku?
Postawiony w Wojcieszowie namiot cyrkowy, w którym 
zawaliły się ławki, był samowolą budowlaną – uważa Jaro-
sław Łozowski, zastępca Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego w Złotoryi.

Od cyklu literacko-plastycz-
nego „Nie ma nudnych dni” 

rozpoczęła Tydzień Czytania 
biblioteka. Zajęcia zaplanowane 
na poniedziałek, wtorek, czwartek 
i piątek skierowane są do uczniów 
klas II i III szkoły podstawowej 
i poświęcone twórczości Renaty 
Piątkowskiej.
   We wtorek odbył się także I etap 
konkursu czytelniczego pn. „Ma-
giczna różdżka Harrego Pottera”. 
W konkursie skierowanym do 
młodzieży w wieku od 10 do 15 
lat wzięło udział 29 osób z Zespołu 
Szkół Miejskich, Zespołu Szkół 
Ogólnokształcących oraz Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Złotoryi. 
Najlepiej na 20 pytań odpowie-

działa Julia Szymańska (ZSO), 2. 
miejsce wywalczyła Amelia Sawa 
(ZSM), 3. Dobrosława Dąbrowska 
(ZSM).
   Na środę biblioteka zaplanowała 
pasowanie na czytelnika ponad 
100 dzieci z klas „0”. Po tym wy-
darzeniu o godz. 11 przewidziano 
niespodziankę, czyli spektakl „Nie 
do wiary, w bibliotece kryją się 
czary” wystawiony przez Teatr 
Edukacji i Profilaktyki Maska z 
Krakowa.
   Piątek to z kolei spotkanie autor-
skie z Zuzanną Orlińską, autorką 
książek dla dzieci i młodzieży, 
które odbędzie się w złotoryjskiej 
książnicy o godz. 12.40.

(imp)

To była prawdziwa walka i 
ogromne emocje, szczegól-

nie wśród kibiców. „Lubiatów! 
Lubiatów!” – skandowała grupa 
mężczyzn oglądających zma-
gania na boisku. „Rokitnica!” 
– odezwały się jeszcze głośniej 
osoby dopingujące zawodników 
reprezentujących gospodarzy. 
W sportowych zmaganiach na 
wesoło walczyły ze sobą drużyny 
z Jerzmanic-Zdroju, Kopacza, Ko-
zowa, Lubiatowa, Podolan, Prusic, 
Rokitnicy, Wilkowa, Wyskoku, 
Wysocka i Ernestynowa.
   W pierwszej konkurencji, wyści-
gu skrzynek, najlepiej poszło Po-
dolanom, które zdobyły najwięcej 
punktów. Drugi wyścig, w potrój-
nych spodniach, musiała rozstrzy-
gnąć dogrywka. Zapalone w boju 
zespoły, nie zważając na nic, gnały 
ku zwycięstwu. Nie przeszkodziła 
im nawet pogoda, która spłatała 
niezłego psikusa i prażące słońce 
zastąpiła obfitą ulewą.
   Po „wymuszonej” deszczem 

przerwie w zawodach odbyły się 
jeszcze dwie z trzech zaplano-
wanych konkurencji: skaczące 
rury i toczenie opony. Zwycięską 
wioską w turnieju wsi zostały 
Podolany. Drugie miejsce zdo-
był Kopacz, trzecie Rokitnica. Z 
powodu złej pogody nie odbyła 
się także dodatkowa konkurencja 
– walki sumo.
   W trakcie święta rozstrzygnięto 
dwa konkursy: na najlepsze ciasto 
oraz najładniejsze stoisko grup 
odnowy wsi. Najlepszy wypiek 
przygotował Ernestynów, zaś 
stoisko – Wyskok. Przyznano 
również wyróżnienie za najlepsze 
koszulki Prusicom.

(i)

Na 10 czerwca planowany był 
przyjazd do Złotoryi pociągu 

retro "Skarb". Z przyczyn eko-
nomicznych impreza nie dojdzie 
do skutku. – Po prostu zbyt mało 
osób wykupiło bilety i jesteśmy 
zmuszeni odwołać akcję – mówi 

Marek Pietrusiak z fundacji Cen-
taurus, która wspólnie z Turystyką 
Kolejową TurKol.pl planowała 
zorganizować przejazd pocią-
giem z Wrocławia Głównego do 
Złotoryi.
   Przypomnijmy, że na podróżnych 

miało czekać mnóstwo atrakcji. 
Planowano koncerty muzyczne w 
pociągu oraz w centrum Złotoryi. 
Miała się też odbyć zbiórka pienię-
dzy na ratowanie koni. Wszystkie 
te plany spaliły na panewce.

(ms)

80-latkowie w Pielgrzymce
Kończą w tym roku 80 lat, więc wójt Pielgrzymki zaprosił ich do sali konferencyjnej miej-
scowego urzędu gminy na spotkanie jubileuszowe. Przyszło ponad 20 osób.

Życzenia wszelkiej pomyślno-
ści złożyli jubilatom wójt To-

masz Sybis oraz dyrektor Gmin-
nego Centrum Kultury Sebastian 
Dębicki. Po części oficjalnej 
odbył się program artystyczny 
w wykonaniu najmłodszego po-
kolenia mieszkańców gminy, 
który poprowadziła Małgorzata 
Semeniuk. Swoje umiejętności 
wokalno-taneczne zaprezento-

wali: Anna Chrabąszcz, Tatiana 
Braun, Karina Kosińska, Kinga 
Myślińska, Marcelina Matuszak, 
Julia Chojnecka, Mia Croijmans 
oraz Zuzanna Hanusiewicz.
Do grona tegorocznych jubila-
tów należą osoby urodzone w 
roku 1937: Mieczysław Kaczyń-
ski, Stanisław Witkowski, Józef 
Mężyński, Jadwiga Pęcherski, 
Antoni Fularz, Franciszka Łesy-

szyn, Bronisława Pisarska, Józef 
Szczepaniak, Franciszek Pitera, 
Józefa Grzyb, Stanisław Pastuła, 
Józef Jakub Lachowski, Wanda 
Ardelli-Walasik, Stanisława Ko-
walczyk, Wanda Kitajczuk, Hen-
ryka Gostomska, Maria Handziej, 
Hortensja Kwakszys, Maria Daj-
czuk, Teodozja Kłosowska, Piotr 
Piechurski, Stanisław Ślipeńczuk, 
Ferdynand Jung. (ask)

Więcej informacji i zdjęć na www.zlotoryjska.pl

Joannici w Mariackim
Joannici wrócili do kościoła Mariackiego. Wprawdzie tylko 
na jeden dzień, kurtuazyjnie, ale w świątyni znowu jak w 
przeszłości załopotały proporce z czerwonymi, ośmiora-
miennymi krzyżami. 

Wg PINB-u, właściciel cyrku 
nie posiadał odpowiednich 

zezwoleń. Sprawa trafiła do proku-
ratury. – Prowadzimy postępowania 
w sprawie narażenia bezpieczeń-
stwa ludzi oraz pod kątem złamania 
przepisów prawa budowlanego 

– informuje szefowa Prokuratury 
Rejonowej w Złotoryi Danuta 
Górecka.
   Przypomnijmy, iż w środę 24 
maja w Wojcieszowie z powodu 
zawalenia się ławek na widowni 
cyrku ucierpiało kilkanaście osób, 

jedna trafiła do szpitala.
   PINB poinformował prewencyj-
nie wójtów i burmistrzów z gmin 
powiatu złotoryjskiego o tym, że 
wszelkie tymczasowe obiekty 
wymagają uzyskania – przed ich 
postawieniem – odpowiedniej 
zgody wydanej przez Starostwo 
Powiatowe w Złotoryi. Staro-
stwo ma na wydanie decyzji 30 
dni. Planując więc postawienie 
np. sceny widowiskowej, warto 
pamiętać, że trzeba odpowiednio 
wcześniej zwrócić się do urzędni-
ków powiatowych o zgodę.

(ask)

Rycerze z Bractwa Rycerskie-
go Joannitów Strzegomskich 

nadali koloryt piątkowemu, hi-
storycznemu korowodowi ulica-
mi miasta. Po zejściu ze sceny 
przeszli do kościoła Mariackiego 
– świątyni, którą kawalerowie 
maltański w wiekach średnich 
się opiekowali. Tam najpierw 
posilili się w podziemiach, czyli w 
Wieczerniku Joannitów, a następ-
nie wzięli udział w inscenizacji 
historycznej pt. „Pod maltańskim 
krzyżem. Joannici w dziejach ko-
ścioła Mariackiego”. W krótkim 
spektaklu uczestniczyli także 
rycerze z Legnicy i giermkowie 
złotoryjscy.

– Cieszymy się, że 
ksiądz proboszcz nie 
bał się dziś powie-
rzyć joannitom ko-
ścioła po raz drugi 
– żartował Roman 
Gorzowski, złotoryj-
ski historyk, który 
oprowadził rycerzy 
po Złotoryi. Joannici 
przeszli przez miasto 
i odwiedzili kościół 
św. Jadwigi, gdzie 
powitali ich inni zakonnicy moc-
no związani z historią Złotoryi, 
czyli franciszkanie. Proboszcz, 
ojciec Bogdan Koczor, przywi-
tał kawalerów maltańskich w 

furcie klasztoru słowami „Pokój 
i dobro”.
– To dewiza naszego zakonu, tak 
zapewne nasi bracia przywitali 
Zakon Maltański prawie 800 lat 
temu, gdy przybył do tego miasta 
– powiedział franciszkanin. A że 
joannici to zakon rycerski, ojciec 

zaintonował na wejście do świą-
tyni „Bogurodzicę”.
   Więcej informacji – na naszym 
portalu: www.zlotoryjska.pl

(i)
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Złotoryjskie lokale 
w przewodniku
Przewodnik po nieistniejących już złotoryjskich lokalach 
gastronomicznych stworzyła młodzież z klasy 1a Liceum 
Ogólnokształcącego w Złotoryi. To efekt ponadtrzymie-
sięcznej pracy w ramach projektu „Miejsca, których nie 
ma”.

Abba i taneczny jazz dla patronów
Popołudnie w czwartek 25 maja było w ośrodku kultury jednym z tych, w które się żałuje, 
że sala widowiskowa nie jest ze dwa razy większa. Oczywiście żeby pomieścić wszyst-
kich widzów. Ponad 160 dzieciaków występujących na scenie i dwa razy tyle na widowni 
nauczycieli Zespołu Szkół Miejskich w Złotoryi i rodziców, którzy przyszli obejrzeć popisy 
swoich pociech. A było naprawdę co oglądać i słuchać. Wszystko z okazji święta szkoły i 
dni miasta.

Rekordowe śpiewanie dla mam
Jedni obchodzą Dzień Matki, inni, ci młodsi – „dzień mamusi”. Ci drudzy wyśpiewali swoje 
życzenia 25 maja na deskach ośrodka kultury. Emocji, tych pozytywnych, nie brakowało.

Więcej zdjęć na www.zlotoryjska.pl

Dzieci kwiaty – to one były w 
czwartek bohaterami dnia w 

mieście złota. Mowa o uczniach 
Szkoły Podstawowej nr 3 i Gimna-
zjum w Złotoryi. Dla swoich patro-
nów: księcia Henryka Brodatego 
i rektora Valentina Trozendorfa 
śpiewali, dla nich tańczyli, recyto-
wali, grali, inscenizowali, parodio-
wali, gimnastykowali się, skakali, 
przebierali się, żartowali, a nawet 
rozkwitali i mitologizowali… Był 
walc kwiatów, Vivaldi i Abba, 
popisy akrobatyczne, aerobik 
rekreacyjny, teatrzyk cieni, a na-
wet tańczenie jazzu. Nie zabrakło 
tremy debiutantów z młodszych 
klas podstawówki, ale i gimnazjal-
nej brawury oraz młodzieńczego 
poczucia humoru, który pozwolił 
przedstawić dawne dzieje Złotoryi 
z akcentami disco-polo („Legenda 
o złotym mieście”).
   Jak zauważyła dyrektor Da-
nuta Boroch, koncert był jedyną 
i niepowtarzalną okazją, żeby 
zobaczyć występ Zespołu Szkół 
Miejskich. Przypomnijmy, że 
choć szkoła powstała zaledwie we 
wrześniu ubiegłego roku, ale wy-
niku zmian w systemie edukacji 
już latem tego roku przekształci 
się w szkołę podstawową z kla-

sami gimnazjalnymi. – Nieważne 
jednak, jak się będziemy nazywali, 
ważne, że tworzymy zespół. Udało 
się zintegrować nauczycieli i z 
dwóch placówek zrobić jeden 
organizm – podkreślała pani dy-
rektor, zachwycając się występem 
swoich uczniów.
   Koncert bogactwem repertuaru 
miał pokazać, że zespół szkolny 
przy ul. Wilczej to „szlifiernia 
diamentów”, w której dzieci mogą 
rozwijać swoje talenty. Czy ta 
sztuka się udała? Zachęcamy do 
obejrzenia naszej galerii z wy-
stępów.
   Dodajmy, że koncert był poprze-
dzony konkursem plastycznym 

pt. „Złotoryja za czasów Henryka 
Brodatego”, zorganizowanym w 
SP nr 3. W klasach 1-3 zwyciężył 
Maciej Tuchowski, za nim byli 
Tomasz Turkiewicz i Małgorzata 
Skoczypiec; wyróżnienia otrzy-
mali: Aleksandra Szestak, Daria 
Hanusiewicz i Marysia Maas. 
Laureatami w klasach 4-6 zostali: 
1. Maja Maliszewska, 2. Agata 
Chaim,. 3. Aleksandra Kalisz; 
wyróżniono: Paulinę Jakubowską, 
Mariusza Czerkasiewicza, Jakuba 
Świątkiewicza i Aleksandrę Wy-
braniec. Wystawę najlepszych 
prac można było w czwartek 
oglądać w holu złotoryjskiego 
ośrodka kultury. (as)

W środowe popołudnie mieli-
śmy na złotoryjskiej scenie 

prawdziwy festiwal piosenek i 
wierszy o mamie. Był to prezent 
dla mam przedszkolaków, które 
przyszły zobaczyć występy swo-
ich pociech. A te, z papierowymi 
kwiatkami czy serduszkami w 
dłoniach, nie szczędziły miłych 

i ciepłych słów, śpiewając: „Bar-
dzo kocham moją mamę, bez niej 
nie istnieje świat…”, „Kocham 
cię, kocham, mamo, wiem że ty 
czujesz to samo…” czy wreszcie 
„Jesteś mą mamą wspaniałą, ko-
chaną, jedyną na zawsze”. Były 
nawet piosenki po angielsku.
   Ewa Siwik ze Złotoryjskiego 

Ośrodka Kultury i Rekreacji, która 
od kilku lat prowadzi tego typu 
imprezy, twierdzi, że był to re-
kordowy koncert na Dzień Matki. 
– Nie pamiętam, żeby aż tak wiele 
dzieci wystąpiło na scenie, a na 
widowni było tyle publiczności, 
i to niemal do końca koncertu – 
mówiła w kuluarach.
   Niespodzianką dla dzieci była 
wielka maskotka Hello Kitty, któ-
ra zagrzewała maluchy do wystę-
pów, tańczyła z nimi i rozdawała 
małym estradowcom słodycze w 
nagrodę.
   W koncercie wzięło udział 
blisko 200 dzieci z Przedszkola 
„Pozytywka”, oddziału Przed-
szkola Miejskiego nr 2 z ul. 
Letniej, Przedszkola Językowego 
„Michałek”, grup przedszkol-
nych ze Szkoły Podstawowej nr 
1, która wystawiła najsilniejszą 
reprezentację, oraz z Przedszkola 
Miejskiego nr 1.

(as)

Uczniowie  przez kilka tygodni 
pracowali nad projektem pod 

okiem swoich nauczycieli: Iwony 
Pawłowskiej i Tomasza Szymania-
ka. – Gdy klasa usłyszała o projek-
cie, od razu się zgodziła. W głowie 

mieliśmy pełno pomysłów i byli-
śmy nim zafascynowani. Projekt 
wydawał się ciekawy, bo dotyczył 
lokali gastronomicznych, a więc 
miejsc, w jakich każdy człowiek 
lubi przebywać. Bo co lepszego jest 
od dobrego jedzenia i znakomitej 
zabawy? Zabraliśmy się do tego 
z entuzjazmem. Nauczyliśmy się 
planować pracę i kolejność wyko-

nywanych zadań oraz pracować w 
grupie. Chociaż nie zawsze było 
idealnie – mówiła na uroczystym 
podsumowaniu Daria Dobosz, 
jedna z licealistek.
   W przewodniku znajdują się 

lokalizacje, zdjęcia 
i opisy 19 lokali, 
poczynając od go-
spody „Gasthof zur 
Eisenbahn”, a koń-
cząc na „Loft Bilard 
Club”. Przewodnik 
opracowany przez 
licealistów ma być 
dostępny w złotoryj-
skich bibliotekach.
   Projekt był reali-
zowany w ramach 

konkursu na inicjatywy młodzie-
żowe „zaDziałaj Lokalnie”, orga-
nizowanego przez Stowarzyszenie 
Kaczawskie i Stowarzyszenie Na-
sze Rio w ramach projektu partner-
skiego Lokalne Partnerstwa PAFW 
„Młodzi odkrywają tajemnice i 
potencjał regionu – budujemy 
Centrum Aktywności Społecznej 
Wulkan”. (as)
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z okazji Dni Złotoryi można znaleźć na naszym portalu www.zlotoryjska.pl
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Maturzyści z klasy IV TI (Technikum 
Informatyczne) z Zespołu Szkół Zawo-
dowych w Złotoryi byli bardzo zgraną 
paczką, która zawsze pomagała sobie 
nawzajem. Uczniowie wspierali akcje 
charytatywne oraz brali aktywny 
udział w życiu szkoły, promując ją na 
zewnątrz m.in. na targach edukacyj-
nych. Wielu z nich brało także udział w 
stażach zagranicznych w Hiszpanii i we 
Włoszech. To bardzo komunikatywna 
klasa, lubiana przez nauczycieli, z wie-
loma utalentowanymi osobami, które 
odnajdują się na różnych polach. Do 
grona ulubionych nauczycieli zaliczali 
swoją wychowawczynię Martę Tusiń-
ską. – Jest cierpliwa, miła i sympatycz-
na, ale jak trzeba, potrafiła być ostra i 
zmobilizować nas – twierdzili kilka ty-
godni temu, przed maturą. Oprócz tego 
klasa dużą sympatią darzyła Stanisła-
wa Dechnika (przed. zawod.), Andrzeja 
Galara (przed. zawod.), Małgorzatę 
Bartkowską (matematyka), Sławomira 
Kaczmarskiego (przed. zawod.) oraz 
Lidię Jaremko (przed. zawod.). Do 
klasy uczęszczali:  Mateusz Apostoluk, 
Patryk Burdelak, Dawid Cieślik, Patryk 
Czapliński, Marcin Drozdowski, Maciej 
Dul, Marcin Grzybek, Dawid Hnatów, 
Maciej Hupental, Mateusz Kopka, 
Piotr Kowalski, Damian Kubera, Jacek 
Matoga, Jacek Miliński, Patryk Pasek, 
Wojciech Pieczkowski, Bogumił Pluta, 
Marcin Serafin. 

Tegoroczni maturzyści z klasy IV 
TMiTB (Technikum Mechaniczne i 
Technikum Budowlane) z Zespołu 
Szkół Zawodowych w Złotoryi to 
zgrana grupa ludzi z bardzo dużym 
poczuciem humoru, ale i sporym dy-
stansem do siebie. Mogli poszczycić 
się dość dużą frekwencją na lek-
cjach. Uczniowie angażowali się jako 
wolontariusze i uczestniczyli w wielu 
akcjach odbywających się w szkole, 
jak i poza jej murami. Większość z 
nich stanowili chłopcy, jednak wśród 
nich znajdowały się dwie perełki, 
które u chłopaków miały szczególne 
względy. Klasa chętnie uczestniczyła 
w wycieczkach do kin czy teatrów. 
Cześć uczniów odbywała także staż 
zagraniczny w Portugalii. Zawsze mo-
gli na siebie liczyć i pomagali sobie 
nawzajem. Ulubionymi nauczycielami 
maturzystów byli: Marcin Woźniak 
(historia), Daria Żołubak (wychowaw-
czyni i nauczycielka j. niemieckiego), 
Mirosław Wrotny (przed. zawod.), 
Andrzej Galar (przed. zawod.), Kata-
rzyna Jagucak (przed. zawod. ), Edyta 
Mularczyk (w-f), Marek Terembuła 
(religia). Do klasy uczęszczali: Da-
mian Babczyński, Paweł Bartuzel, 
Kamil Bogacz, Przemysław Chmie-
lowski, Norbert Dąbrowski, Mateusz 
Goleń, Tomasz Hyski, Ewa Kardynał, 
Maciej Karwaj, Kamil Łysak, Szymon 
Matuszewski, Kamil Odziomek, Zu-
zanna Orzechowska, Karol Paluszek, 
Adam Podwalny, Kamil Poznar, Nor-
bert Tomiczek, Sebastian Wolbach, 
Patryk Zagdański. 
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

REFORMA ADMINISTRACJI SKARBOWEJ
Od 1 marca 2017 r. weszła w życie ustawa z 16 listopada 2016 r. o Krajowej Administracji 
Skarbowej. Powstały inne od dotychczasowych organy, zmieniły się też ich kompetencje.

Zniesione zostały izby skarbowe, 
izby celne, urzędy celne i urzędy 

kontroli skarbowej. Aktualnie na cze-
le stoi szef Krajowej Administracji 
Skarbowej, w randze wiceministra 
finansów. Na szczeblu wojewódz-
kim funkcjonują izby administracji 
skarbowej. Powstały z połączenia 
izb skarbowych z izbami celnymi. 
Na szczeblu lokalnym istnieją urzędy 
skarbowe. Oprócz dotychczasowych 
przejęły one zadania urzędów cel-
nych w zakresie poboru, uprawnień 
wierzycielskich i egzekucji. Tak 
więc cło, akcyza, podatek od gier, 
oplata paliwowa, VAT od importu 
oraz inne należności przywozowe 
i wywozowe oraz podatek od wy-
dobycia niektórych kopalin – od 1 
marca leżą w zakresie właściwości 
urzędów skarbowych. Ze względu 
na znaczny zakres reorganizacji 
służb, w ochronie przed ewentual-
nym zamieszaniem, w początkowej 
fazie postanowiono pozostawić bez 
zmian mapę urzędów skarbowych. 
W dalszej kolejności przewiduje się 
zlikwidowanie najmniejszych.
W każdym województwie powstał 
jeden urząd celno-skarbowy. Ma 
on kompetencje przede wszystkim 
kontrolne i audytowe. W związku z 
tym w systemie prawnym pojawiła 
się kontrola celno-skarbowa (w 
miejsce skarbowej i celnej). Ten 
rodzaj kontroli nakierowany jest na 
wykrywanie i zwalczanie oszustw i 
wyłudzeń na znaczną skalę. Dotyczy 
także przestrzegania przepisów pra-
wa dewizowego. Do kontroli celno-

skarbowej nie stosuje się przepisów 
ustawy o swobodzie działalności 
gospodarczej. Oznacza to m.in., że o 
zamiarze jej przeprowadzenia kontro-
lowany nie jest uprzedzany, nie mają 
zastosowania limity czasu trwania ani 
zakaz jednoczesnego prowadzenia 
więcej niż jednej kontroli. Wszczęcie 
czynności następuje po okazaniu 
upoważnienia, a w niektórych przy-
padkach opisanych w ustawie – „na 
legitymację”. Od tego momentu 
rozpoczyna bieg 14-dniowy termin 
dla kontrolowanego na skorygowanie 
deklaracji. Ustawa o KAS nie prze-
widuje dla kontroli celno-skarbowej 
związania właściwością miejscową. 
Dlatego funkcjonariusze celno-skar-
bowi mogą wykonywać czynności 
kontrolne również poza obszarem 
województwa, na którego terenie 
ma siedzibę urząd, w którym pełnią 
służbę. Podstawowy czas kontroli 
to 3 miesiące. W uzasadnionych 
przypadkach może być przedłużony. 
Kontrola kończy się dokumentem o 
nazwie „wynik kontroli”. Nie przy-
sługuje na niego środek zaskarżenia. 
Natomiast z datą doręczenia wyniku 
ponownie rozpoczyna swój bieg 14-
dniowy termin dla kontrolowanego 
na skorygowanie deklaracji. Jeśli to 
tego nie dochodzi, to z mocy prawa 
kontrola celno-skarbowa przekształ-
ca się w postępowanie podatkowe. 
Na tę okoliczność wydawane jest 
postanowienie. Postępowanie kończy 
się decyzją organu kontroli celno-
skarbowej. Przysługuje na nią odwo-
łanie do tego samego organu. Decyzja 

odwoławcza podlega zaskarżeniu do 
wojewódzkiego sądu administracyj-
nego, a na wyrok tego sądu służy 
skarga kasacyjna do Naczelnego 
Sądu Administracyjnego.
Inną procedurą jest kontrola podatko-
wa. Tak jak dotychczas, wykonywana 
jest przez urzędy skarbowe. Inaczej 
niż w przypadku celno-skarbowej, 
stosuje się do niej przepisy Ordynacji 
podatkowej i ustawy o swobodzie 
działalności gospodarczej. Nie licząc 
ustawowych wyjątków, o zamiarze 
wszczęcia kontrolowany jest zawia-
damiany. Obowiązują limity czasowe 
odnośnie trwania czynności i zakaz 
jednoczesnego prowadzenia więcej 
niż jednej kontroli w tym samym cza-
sie przez różne organy u tego samego 
przedsiębiorcy. Czynności podejmo-
wane są z urzędu, jako następstwo 
analizy ryzyka wystąpienia naruszenia 
prawa podatkowego i jego skali. Zde-
cydowana większość działań urzędów 
skarbowych w odniesieniu do podatni-
ków odbywa się jednak w procedurze 
czynności sprawdzających, a nie 
kontroli podatkowej.
Reforma powołała do życia nową 
instytucję – Krajową Informację 
Skarbową. Wcześniej funkcje in-
formacyjne i edukacyjne nie były 
instytucjonalnie wyodrębnione i 
skoncentrowane. Wykonywały je 
istniejące wówczas organy. Zadania 
Krajowej Informacji Skarbowej 
zostaną przybliżone w odrębnym 
opracowaniu.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi

KRAJOWA INFORMACJA SKARBOWA
W ramach zreformowanej od 1 marca Administracji Skarbo-
wej utworzono nową instytucję. Ma za zadanie informować, 
edukować i ujednolicać.

DNI WOLNE OD PRACY 
W URZĘDACH ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ

Zarządzeniem nr 2 z 29 marca 2017 r. Szef Kancelarii Prezesa Rady 
Ministrów ustalił w 2017 r.:

DNI WOLNE OD PRACY DNI PRACY

2 maja 13 maja (sobota)

16 czerwca 24 czerwca (sobota)

14 sierpnia 9 września (sobota)

W wyznaczone soboty Urząd Skarbowy w Złotoryi pracuje w godzi-
nach od 7.30 do 15.30.

Leszek Boroch – pracownik Urzędu Skarbowego w Złotoryi

Podstawowy cel Krajowej Infor-
macji Skarbowej (dalej: KIS) to 

zapewnienie jednolitej i powszechnie 
dostępnej informacji podatkowej i 
celnej. Ma też obowiązek prowadzić 
działalność informacyjną i edukacyj-
ną. Instytucja ta przejęła także sprawy 
z zakresu indywidualnych interpretacji 
prawa podatkowego i celnego.
Aktualnie Ordynacja podatkowa prze-
widuje następujące formy oficjalnego 
wykładania prawa:
 interpretacje ogólne, wydawane 
przez ministra finansów, publikowane 
m.in. w BIP;
 objaśnienia podatkowe, wydawane 
przez ministra finansów, publikowane 
w BIP;
 interpretacje indywidualne, wyda-
wane przez dyrektora KIS, po anoni-
mizacji publikowane w BIP.
Spośród wyliczonych największą 
ochronę prawną daje interpretacja 
indywidualna. Jest ona wydawana na 
wniosek zainteresowanego w skonkre-
tyzowanej – jego dotyczącej – spra-
wie. Ma zastosowanie do zaistniałego 
już stanu faktycznego albo mającego 
nastąpić zdarzenia przyszłego.
Co się zmieniło odnośnie interpre-
tacji indywidualnych?
Przed 1 marca w sensie formalno-
prawnym wydawał je minister finan-
sów. W rzeczywistości następowało 

to poprzez upoważnionych pięciu 
dyrektorów izb skarbowych. Podat-
nicy z poszczególnych województw 
byli „przypisani” do określonych 
organów. Poza tym obowiązywała 
specjalizacja co do zakresu spraw. Dla 
województwa dolnośląskiego właści-
wy był DIS w Poznaniu w zakresie 
PIT i VAT oraz DIS w Katowicach w 
zakresie CIT i wszystkich pozostałych 
zagadnień (np. procedury).
Po wejściu w życie ustawy o KAS 
jest inaczej. Organem, do którego 
należy kierować wnioski, jest dyrektor 
KIS. Nie ma znaczenia adres miejsca 
zamieszkania ani adres siedziby 
wnioskodawcy. Nie jest też istotny 
przedmiot zapytania. Wszelką kore-
spondencję dotyczącą interpretacji 
indywidualnych należy kierować na 
adres: Dyrektor Krajowej Informa-
cji Skarbowej, ul. Teodora Sixta 17, 
43-300 Bielsko Biała.
Oczywiście istnieje możliwość (za-
lecane) komunikacji elektronicznej, 
przez e-PUAP, z wykorzystaniem 
autoryzacji profilem zaufanym.
Zmieniły się też wzory formularzy 
wniosków o interpretacje. Obecnie 
obowiązują:
 ORD-IN – wniosek indywidualny o 
interpretację indywidualną (poz. 343 
w Dzienniku Ustaw),
 ORD-WS – wniosek wspólny o 

interpretację indywidualną (poz. 353 
w Dzienniku Ustaw),
 ORD-OG – wniosek o interpre-
tację ogólną (poz. 352 w Dzienniku 
Ustaw).
Powyższe wzory wprowadzone roz-
porządzeniami ministra rozwoju i 
finansów z 17 lutego br. regulują też 
sposób wniesienia opłaty za wniosek. 
Jej wysokość nie uległa zmianie. Na-
dal jest to 40 zł. Opłatę liczy się od 
każdego zaprezentowanego we wnio-
sku stanu faktycznego albo zdarzenia 
przyszłego i uiszcza na rachunek 
bankowy KIS: 25 1010 1212 0064 
6422 3100 0000, w terminie 7 dni od 
dnia złożenia wniosku.
W pozostałym zakresie po staremu
Ogólne zasady wydawania interpre-
tacji indywidualnych nie zmieniły 
się. Nadal wniosek zainteresowanego 
musi dotyczyć jego indywidualnej 
sprawy (a nie osoby trzeciej). Trzeba 
w nim wyczerpująco opisać zaistniały 
stan faktyczny albo spodziewane 
zdarzenie przyszłe. Ustawa nakazuje 
też sformułować własne stanowisko 
wnioskodawcy co do oceny prawnej. 
Niespełnienie tych wymogów wywo-
łuje skutek w postaci pozostawienia 
wniosku bez rozpoznania. Elementy 
stanu faktycznego objętego wnioskiem 
nie mogą być przedmiotem toczącego 
się postępowania podatkowego, kon-
troli podatkowej lub kontroli celno-
skarbowej. W 2016 r. w Polsce wydano 
34 151 interpretacji indywidualnych, a 
rok wcześniej 37 710.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi

 Bogudał-Borkowska J., Opowieści o Czujątkach: Ćwiczenia z 
empatii dla dzieci i... dorosłych – Bohaterowie pięciu baśni zapre-
zentowanych w publikacji, których autorka nazwała Czujątkami, 
mierzą się z trudnymi emocjami i odkrywają, jak bardzo są one 
potrzebne w życiu. Do każdej został opracowany scenariusz zajęć, 
który może być modyfikowany przez prowadzącego w zależności od 
czasu trwania warsztatu oraz specyficznych potrzeb danego dziecka 
czy grupy dzieci, a także wykorzystywany do indywidualnej pracy 
terapeutycznej. Książka może być także narzędziem dla rodziców 
do budowania z dzieckiem dialogu dotyczącego przeżywanych 
emocji i odkrywania oraz nazywania ukrytych w nich potrzeb. W 
ćwiczeniach znajdujących się w części dydaktycznej wykorzystała 
model czterech części „Porozumienia bez Przemocy”, który służy 
zarówno refleksji nad własnym doświadczeniem, jak i empatyczne-
mu wczuciu się w doświadczenie innej osoby. Ćwiczenia zawarte w 
tym opracowaniu są przeznaczone dla dzieci w wieku 7-9 lat, choć 
można je wykorzystywać do pracy z dziećmi młodszymi i starszymi, 
zależnie od ich indywidualnej dojrzałości emocjonalnej.

Nowości w MBP – Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Jakub Żulczyk – Wzgórze psów
Mroczny thriller, którego akcja dzieje się w niewielkim mieście, w 
zamkniętej hermetycznie społeczności. Prowincja Polski jako miejsce, 
gdzie schowana jest pewna metafizyczna prawda o polskim losie. 
Jaka w rzeczywistości jest pamięć o krzywdzie? Czy za zło można 
karać innym złem? Gdzie jest granica moralnej racji w wymierzaniu 
sprawiedliwości? Co kryje się pod powierzchnią? 

 Joanna Cabre – Agonia dźwięków
Na końcu świata dogorywa w ciszy warowny klasztor La Ràpita, sie-
dziba mniszek klauzurowych. Przewodzi im matka Dorotea, kobieta 
surowa i pozbawiona poczucia humoru. Brat Junoy, utalentowany 
muzyk, zostaje tam zesłany w charakterze spowiednika. Pozbawiony 
dostępu do instrumentów franciszkanin, dzięki sile wyobraźni nie-
ustannie przenosi się do abstrakcyjnego raju muzyki, oazy swojej 
samotności. Po proteście przeciw surowej karze nałożonej na dwie 
nowicjuszki – z których jedna umiera, druga zaś opuszcza klasztor 
– popada w ostry konflikt z matką przełożoną, trafia do aresztu i 
staje przed sądem diecezjalnym oskarżony o herezję, nadużycia i 
samowolę. Rozpoczyna się proces, podczas którego wszystko zdaje 
się przemawiać przeciw bratu Junoyowi...

 Jessie Burton – Muza
Obraz, który latem 1967 roku trafia do renomowanej galerii w Londy-
nie, elektryzuje środowisko marszandów. To może być dzieło młodego 
hiszpańskiego artysty z lat 30. XX wieku zaginione w trakcie wojny. 
Wskutek szczególnego zbiegu okoliczności 26-letnia Odelle Bastien 
trafia na trop fascynującej historii z Andaluzji roku 1936. Losy Harolda 
Schlossa, Żyda z Wiednia, który pośredniczy w sprzedaży dzieł Koko-
schki, Klee i Klimta, jego pięknej żony Sary i niezwykle uzdolnionej 
córki Oliwii, w nieoczekiwany sposób splotą się z jej własnym.  
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Œwi¹teczne dy¿ury
 11 czerwca czynna apteka „Dbam o zdrowie” – Złotoryja, 
    ul. Hoża 11, tel. 76 878 70 01.

 15 czerwca czynna apteka „Basztowa” – Złotoryja, 
    ul. Basztowa 36,  tel. 76 854 94 39.

 18 czerwca czynna apteka „Niebo” – Złotoryja, 
    pl. Reymonta 8a, tel. 76 854 92 56.

 SMERFY: 
 POSZUKIWACZE 
 ZAGINIONEJ WIOSKI

 PIRACI Z KARAIBÓW.  ZEMSTA SALAZARA

To będzie najbardziej niebieskie 
lato w historii! Na wielki ekran 
wracają Smerfy! Po raz pierw-
szy w całkowicie animowanym 
filmie – „Smerfy: Poszukiwacze 
zaginionej wioski”. Smerfy, jak 
to Smerfy, jak zwykle wpaku-
ją się w kłopoty. Tym razem 
ciekawska Smerfetka zabierze 
swych niebieskich przyjaciół w 
sam środek Zakazanego Lasu. 
Naturalnie każdy ich krok śledzi 
zły czarownik Gargamel i jego 
przemądrzały rudy kot – Klakier. 
Leśna wyprawa doprowadzi do 
odkrycia największego sekretu w 
historii niebieskiego rodu… W 
polskiej wersji językowej usły-
szymy plejadę gwiazd. W postać 
Smerfetki wciela się Małgorzata 
Socha („Przyjaciółki”, „Och, Ka-
rol 2”, „Wkręceni 2”). Osiłkowi 
głosu użycza Piotr Stramowski 
(słynny Majmi z serii „Pitbull”, 
„Na noże”). Sensacją jest udział 
Macieja Stuhra („Listy do M.”, 
„Obława”, „Belfer”), który wcie-
la się w postać Gargamela – w 
dwóch poprzednich filmach gło-
su użyczał mu Jerzy Stuhr. W 
filmie usłyszymy także Kingę 
Preis („Córki dancingu”, „Ojciec 
Mateusz”), która wciela się w 
nową postać smerfowego świa-
ta. Młodszych widzów ucieszy 
udział Margaret, która nie tylko 
użyczyła głosu Gradobitce, ale 
także nagrała promujący film 
utwór „Blue Vibes”. Nowa postać, 
Lolijka, przemówi głosem słynnej 
modowej blogerki Maffashion. 
W pozostałych rolach usłyszymy 
m.in. Grzegorza Pawlaka (Papa 
Smerf), Grzegorza Drojewskiego 
(Ciamajda), Krzysztofa Szcze-
paniaka (Ważniak) oraz Barbarę 
Garstkę (Rozkwitka).
Reżyseria: Kelly Asbury.
Gatunek: animacja.
Produkcja: USA.
Premiera: 26 maja 2017.
Czas trwania: 89 min.
Dni i godziny seansów:
 9.06, godz. 14.30 2D i 16.10 3D 
 10.06, godz. 14.30 3D i 16.10 
2D  11.06, godz. 18.00 3D  
12.06, godz. 14.30 3D i 16.10 2D 
 13.06, godz. 14.30 2D i 16.10 
3D  16.06, godz. 16.00 2D  
17.06, godz. 14.30 2D i 16.10 3D 
 18.06, godz. 14.30 3D i 16.10 2D 
 19.06, godz. 16.00 3D  20.06, 
godz. 16.00 2D

Szczęście nie sprzyja kapitanowi 
Jackowi Sparrowowi (Johnny 
Depp), a złe wiatry pchają go co-
raz silniej ku kolejnej awanturze. 
Duchy korsarzy pod wodzą jego 
dawnego wroga, przerażającego 
kapitana Salazara (Javier Bardem), 
wydostają się z Diabelskiego Trój-
kąta z zamiarem unicestwienia 
każdego pirata, jakiego noszą oce-
any. Jedyną nadzieją, by uniknąć 
śmierci, jest dla Jacka odnalezienie 
legendarnego trójzębu Posejdona, 
który daje swojemu posiadaczowi 
całkowitą kontrolę nad morzami i 
oceanami.
Reżyseria: Joachim Ronning.
Gatunek: przygodowy. Produkcja: Australia/USA.
Premiera 26 maja 2017. Czas trwania: 129 min.
Obsada: Johnny Depp, Javier Bardem, Geoffrey Rush, Brenton 
Thwaites, Kaya Scodelario, Kevin McNally.
Dni i godziny seansów:
 9.06, godz. 17.50 3D i 20.10 2D  10.06, godz. 17.50 2D i 20.10 
3D  11.06, godz. 20.10 2D  12.06, godz. 17.50 2D i  20.10 2D  
13.06, godz. 17.50 3D i 20.10 2D  16.06, godz. 17.50 2D  17.06, 
godz. 17.50 3D  18.06, godz. 17.50 2D  19.06, godz. 17.50 3D  
20.06, godz. 17.50 2D

 THE CIRCLE: KRĄG
„The Circle. Krąg” to porywający thriller na podstawie światowego 
bestsellera Dave’a Eggersa, okre-
ślanego przez „The New York 
Times” mianem książki proroczej. 
Na wielki ekran przeniesiona 
została szokująca wizja świata 
kontrolowanego za pośrednictwem 
internetu i mediów społecznościo-
wych, w którym słowo „prywat-
ność” przestaje istnieć, a dogłębna 
inwigilacja staje się codziennością. 
W rolach głównych: dwukrotny 
zdobywca Oscara – Tom Hanks, 
olśniewająca gwiazda „Pięknej 
i Bestii” i „Harry’ego Pottera” 
– Emma Watson oraz odkrycie 
widowiska „Gwiezdne wojny: 
Przebudzenie mocy” – John Boy-
ega. Mae Holland (Emma Watson) 
zostaje zatrudniona w The Circle – najpotężniejszej na świecie firmie 
internetowej. Jest zafascynowana jej nowoczesnością, rozmachem 
oraz osobą wizjonerskiego założyciela – genialnego Eamona Baileya 
(Tom Hanks). Z czasem praca w The Circle pochłania dziewczynę bez 
reszty, a jej rola w korporacji ewoluuje w niepokojący sposób. Stając 
się pionkiem w przewrotnej grze Baileya, Mae nie dostrzega zagrożeń, 
jakie rodzi miejsce zatrudnienia. Dopiero gdy odkrywa przerażającą 
prawdę o The Circle, zrobi wszystko, by wyrwać się z macek organi-
zacji. Nie ma jednak pojęcia, jak daleko sięgają wpływy pracodawców 
i ich potęga inwigilacji. 
Gatunek: thriller. Produkcja: USA. Czas trwania: 110 min.
Premiera: 19 maja 2017. Scenariusz i reżyseria: James Ponsoldt („Cu-
downe tu i teraz”, „Shameless – Niepokorni”, „Koniec trasy”).
Obsada: Emma Watson (seria „Harry Potter”, „Piękna i Bestia”, „Bling 
Ring”, „Noe: Wybrany przez Boga”), Tom Hanks („Forrest Gump”, 
„Apollo 13”, „Filadelfia”, „Szeregowiec Ryan”, „Inferno”, „Atlas 
chmur”, „Kapitan Phillips”), John Boyega („Gwiezdne wojny: Przebu-
dzenie Mocy”, „Atak na dzielnicę”, „Pacific Rim: Uprising”), Karen 
Gillan („Tylko kochankowie przeżyją”, „Harry Potter”, „Melancholia”, 
„Szpieg”, „Człowiek słoń”, „Obcy – 8. pasażer Nostromo”), Bill Pa-
xton („Apollo 13”, „Twister”, „Na skraju jutra”, „Obcy – decydujące 
starcie”), Glenne Headly („Parszywe dranie”, „Dick Tracy”, „Sierżant 
Bilko”, „Don Jon”).
Dni i godziny seansów:
 16.06, godz. 20.10  17.06, godz. 20.10  18.06, godz. 20.10
 19.06, godz. 20.10  20.06, godz. 20.10 

 MUMIA
Trzykrotnie nominowany do Osca-
ra Tom Cruise i laureat Nagrody 
Akademii Russell Crowe w nowej 
filmowej wersji legendy, która 
fascynuje ludzkość od setek lat. 
Przez wieki spoczywająca w gro-
bowcu ukrytym w piaskach pustyni 
starożytna księżniczka (znana ze 
„Star Trek: w nieznane” Sofia 
Boutella), której przeznaczenie 
nie zdążyło się wypełnić, budzi 
się w dzisiejszych czasach. Jej 
złość na niesprawiedliwość, która 
ją spotkała, rosła przez tysiące lat, 
przybierając rozmiary wymyka-
jące się ludzkiej wyobraźni. Od 
gorących piachów pustyni przez 
tajemnicze labirynty ukryte pod dzisiejszym Londynem Mumia budzi 
nowy wszechświat bogów i potworów. Pierwszy film inspirowany ta-
jemnicą mumii powstał w 1932 roku! Do tej pory seria zarobiła prawie 
1,5 miliarda dolarów.
Reżyseria: Alex Kurtzman.
Gatunek: przygodowy.
Produkcja: USA.
Premiera: 9 czerwca 2017.
Czas trwania: 113 min.
Dni i godziny seansów:
 23.06, godz. 16.00 2D i 20.20 3D
 24.06, godz. 18.20 3D i 20.20 2D
 25.06, godz. 16.00 3D i 18.00 2D
 26.06, godz. 16.00 2D i 20.20 3D

 SAMA PRZECIW WSZYSTKIM
Nominowana do Złotego Globu Jes-
sica Chastain kontra amerykańscy 
producenci broni! Elizabeth Sloane 
(Jessica Chastain) jest najlepiej 
opłacaną i najskuteczniejszą lob-
bystką w Waszyngtonie. W świecie 
wielkiej polityki i brudnych pie-
niędzy, gdzie korupcja i szantaż 
są na porządku dziennym, nie ma 
sobie równych i zawsze pozostaje 
o krok przed konkurencją. Sprawy 
komplikują się, gdy pod wpływem 
osobistych doświadczeń, Elizabeth 
zwraca się przeciwko dotychcza-
sowym pracodawcom. Wspierana 
przez biznesmena Rodolfo Schmid-
ta (Mark Strong) i zespół młodych 
talentów, wypowiada wojnę ame-
rykańskim producentom broni. 
Szybko staje się jasne, że w starciu z najgroźniejszym przeciwnikiem w 
karierze za wygraną przyjdzie jej zapłacić naprawdę wysoką cenę.
Gatunek: thriller.
Produkcja: USA 2016.
Premiera: 2 czerwca 2017.
Czas trwania: 132 min.
Reżyseria: John Madden.
Obsada: Jessica Chastain, Mark Strong, Gugu Mbatha-Raw, Michael 
Stulbarg, Alison Pill, Sam Waterston 
Dni i godziny seansów:
 23.06, godz. 18.00 
 24.06, godz. 16.00
 25.06, godz. 20.00  26.06, godz. 18.00
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Podwójny start po Wstęgę
Niemal 100 kolarzy wzięło udział w wyścigu o Złotą Wstęgę Kaczawy. Start honorowy od-
był się pod basztą Kowalską w sobotę równo o godz. 16. Następnie cykliści zjechali ulicą 
Kościuszki na ul. 3 maja, gdzie odbyły się właściwe starty w poszczególnych kategoriach 

Powalczyli w najliczniejszej grupie
Jakub Serok, Szymon Malec i Marek Zdancewicz reprezentowali złotoryjską sekcję  
Sportowej Akademii Taekwon-do podczas mistrzostw Polski juniorów w tej dyscyplinie.

Złotoryjscy gryfici na podium
Złotoryjscy biegacze dwukrotnie stawali na podium podczas Kwisonaliów w Gryfowie 
Śląskim.

Pięć złotych bez troodu
Pięć złotych medali z tanecznych mistrzostw województwa 
dolnośląskiego w Marcinkowicach przywieźli złotoryjscy 
tancerze z Fundacji Rozwoju Człowieka TROOD.

Nasza reprezentacja liczyła 
ponad 60 osób. Złotory-

janie wystartowali zarówno w 
konkurencjach solowych, jak i 
grupowych w wielu kategoriach 
wiekowych.
   Złote krążki do domu przywieźli: 
Gabriela Charęza (2 złote medale), 
Kamila Łozowska, Marcel Hry-

niuk, Natasza Kapral i formacja 
Mini Paka.
   Srebro wytańczyli: Lena Kaszu-
bowska, Hanna Ciechacka, Wero-
nika Poszwińska, Kacper Chmie-
lowski i Gracjan Szumiński.
   Tuż za podium stanęli: Gracjan 
Szumiński oraz formacje Mikro 
Paka i Dropsiki. (red)

Świętowali przy stole
Blisko 40 pingpongistów wzięło udział w 15. edycji turnieju 
tenisa stołowego weteranów i seniorów o puchar burmi-
strza Złotoryi.

Na imprezę w hali „Tęczy”, 
zorganizowaną z okazji Dni 

Złotoryi, przyjechali zawodnicy 
m.in. z Legnicy, Bolesławca, Lu-
bania, Jeleniej Góry, Strzegomia.
 Wśród seniorek zwyciężyła 
złotoryjanka Magdalena Szczęsna, 
która wygrała z Martyną Stos 
(Bolesławiec).
 W kategorii weteranów 40-49 
lat na podium stanęli kolejno: Ro-
man Zawadzki (Lubań), Mariusz 
Zatorski (Złotoryja), Przemysław 
Zanicny (Legnica), Łukasz Ścież-
ka (Lubań).
 W grupie weteranów 50-59 
lat najlepsi byli: Piotr Mozejko 

(Legnica), Mirosław Dusza (Bo-
guszów-Gorce), Dariusz Stos 
(Bolesławiec).
 Weterani 60-69 lat: Wincenty 
Marchewski (Jelcz-Laskowice), 
Wacław Marchelewicz (Jele-
nia Góra), Zbigniew Wojtaszek 
(Strzegom), Andrzej Talar (Bo-
lesławiec).
 Weterani 70 i starsi: Remigiusz 
Kacperczyk (Bolesławiec), Antoni 
Słowik (Boguszów-Gorce), Bro-
nisław Daniko (Piechowice), Jan 
Supernat (Legnica).
   Zawody sędziowali Mirosław 
Rojek i Zdzisław Skrzypek.

(reds)

Nagimnastykowali się 
przy medalach
Złotoryjscy akrobaci wywalczyli złoty i srebrny medal pod-
czas mistrzostw Polski w sportach gimnastycznych.

Impreza odbyła się w war-
szawskiej hali Arena Ursynów. 

Wystartowali w niej zawodnicy 
akrobatyki sportowej, gimnastyki 
i gimnastyki artystycznej. W tej 
prestiżowej imprezie duży sukces 
odnieśli akrobaci ZTA „Aurum”, 
zdobywając złoty i srebrny medal 
w czwórkach męskich.
– Taki dublet ostatnio udało się 
zdobyć złotoryjskim akrobatom 
przed siedmioma laty – cieszy 
się Leszek Antonowicz, opiekun 
naszych sportowców.
   Złoty medal wywalczy-
ła czwórka w składzie: 
Tomasz Antonowicz, 
Marek Wrześniak, Mate-
usz Bielecki, Maciej Kro-
czak. Srebrne krążki do 
domu przywieźli: Mel-
chior Czarnik, Maciej 
Durkalec, Michał Zie-
mak, Kacper Sprawka.
   Dobrze zaprezentowały 
się też dziewczęta. Dwój-
ki Laura Stefanowska i 
Emilia Dziurbiel zajęły 

szóste, a Zuzanna Pietruszkiewicz 
i Natalia Płonka ósme miejsce.
– Czwórka Antonowicz, Wrze-
śniak, Bielecki, Kroczak po złoto 
sięgnęła po raz trzeci z rzędu, 
ale juniorzy w składzie: Czarnik, 
Durkalec, Ziemak, Sprawka mu-
sieli o srebro mocno powalczyć, 
ponieważ po eliminacjach byli 
na 3. miejscu – dodaje Leszek 
Antonowicz.
   12-osobowa reprezentacja „Au-
rum” zajęła 5. miejsce w klasyfi-
kacji klubowej.

(reds)

Złotoryjanie na podium

wiekowych.

Do Złotoryi zawitali kolarze 
z niemal całej Polski. Od-

wiedzili nas zawodnicy m.in. z 
Lubania, Sobótki, Wrocławia, 
a nawet ze Szczecina. Pogoda 
dopisała. Było ciepło, nawet zbyt 
ciepło. – Ja to jestem ciepłolub-
ny. Wolę taką pogodę niż opady 
deszczu. Nie chodzi o to, że 
nie lubię moknąć, tylko o to, 
że podczas deszczu droga 
jest śliska – mówił jeden z 
kolarzy.
   Finisz zawodników rów-
nież pod basztą mogliśmy 
oglądać po godz.  18. Naj-
bardziej widowiskowy był 
podjazd na ul. Kościuszki, 
gdzie na kolarzy czekał 
bardzo stromy fragment. – Nie 
będzie łatwo. Chyba trzeba będzie 
wchodzić z buta – żartował przed 
startem jeden z zawodników. – Ja 
to chyba sobie przymocuję do ro-
weru kij, taki jak mają małe dzieci 
i poczekam, aż ktoś mnie popcha 
– dodał drugi kolarz.
   W najstarszej kategorii wieko-
wej 28. edycji ogólnopolskiego 
wyścigu kolarskiego kat. ma-
sters o Złotą Wstęgę Kaczawy 
wystartował jedyny zawodnik, 

82-letni Alfred Sondel z Sobót-
ki, który automatycznie zdobył 
złoty medal. – Wyścig był bardzo 
ciężki. Było dużo podjazdów, a 
najgorszy był ten ostatni, przed 
metą – powiedział po dekoracji 
zwycięzca.
 W kategorii M70 na podium 
stanęli kolejno: Edward Lascioli 

(Szklarska Poręba), Zygmunt 
Pfeifer (Wałbrzych), Stanisław 
Paterka (Głogów).
 M60: Zygmunt Krawczyk 
(Wrocław), Grzegorz Fajkowski 
(Wrocław), Ryszard Wrona (So-
bótka).
 M50: Mirosław Jaszowski 
(Chocianów), Piotr Pawłowski 
(Sobótka), Adam Kowalów (Zie-
lona Góra).
 M40: Grzegorz Bednarczyk 
(Zielona Góra), Marek Bonecki 

(Zielona Góra), Tomasz Łabędź 
(Sobótka).
 M30: Przemysław Szczucki, 
Paweł Jamro, Marcin Latoszek 
(Legnica).
 CM20: Dawid Zieliński (Jawor), 
Richard Nikolaienko (Wrocław), 
Marek Beśka (Legnica).
 CK20: Małgorzata Klatka 

(Szczecin), Joanna Jóźwiak 
(Świebodzin), Mariola Po-
smyk (Lubań Śl.).
 Jedynym juniorem był 
Marcin Zarębski (Jawo-
rzyna Śl.).
 Jedyną juniorką była 
Alicja Gałas (Imielin).
 Junior młodszy: Igor 
Beker (Jaworzyna Śl.), 
Szymon Musiał (Choj-

nów), Bartosz Gandziarowski 
(Sobótka).
 Juniorka młodsza: Emilia Miller 
(Chojnów), Dominika Zielewska 
(Chojnów).
 Młodzik: Karol Bochenek, 
Wiktor Ulatowski, Gregorz Foltyn 
(wszyscy z Sobótki).
 Młodziczka: Wiktoria Brożyna 
(Chojnów), Zuzanna Wyszyńska 
(Sobótka), Amelia Sznajdrowicz 
(Chojnów).

(ms)

Do Głubczyc przyjechało 219 
zawodników z 50 klubów. 

SAT, w której trenują także 
złotoryjanie, wystawiła aż 8 za-
wodników podczas mistrzostw 
Polski. Była to największa liczba 
zakwalifikowanych do imprezy 
osób ze wszystkich dolnośląskich 

   Start zawodników ze Złotoryi 
był możliwy dzięki wsparciu 
finansowemu z Urzędu Miasta 
w Złotoryi, które klub otrzymał 
w ramach realizacji zadania pu-
blicznego.

(red)

Trzydniowe święto Gry-
fowa Śląskiego rozpo-

częło się kolorowo i tłumnie. 
Na malowniczej, ale bardzo 
trudnej trasie wokół Jeziora 
Złotnickiego odbył się Bieg 
Gryfitów. Zawodnicy mieli 
do wyboru 2 dystanse: 10 i 
21 km.
– Zawody w Gryfowie dzięki 
urokliwej trasie o przeła-
jowo-górskim charakterze 
cieszą się ogromnym zaintere-
sowaniem – ocenia złotoryjski 
biegacz Robert Kuriata. W tym 

Kuriata (ZLB Złotoryja) 
z czasem 1:31:30 zajął 1. 
miejsce w swojej kategorii 
wiekowej (w open był 5.). 
Złoto w swojej kategorii 
zdobył także Mariusz Po-
lański (OLAWS Złotoryja, 
czas 1:33:30), który był 7. 
w kategorii open.
   Na dystansie krótszym 
Paulina Dorsz (ZLB Zło-
toryja) była 13. wśród ko-

biet (czas 55:22), a Marcin Wilk 
(OLAWS) 78. wśród mężczyzn 
(czas 56:23). (red)

Od lewej: Robert Kuriata, Mariusz Polański, 
Paulina Dorsz, Marcin Wilk 

roku (była to 8. edycja) na starcie 
stanęło ponad 200 osób.
   Na dłuższym z dystansów 

Drodzy Czytelnicy, na naszym portalu www.zlotoryjska.pl wszystkie teksty z tej 
strony są wzbogacone o zdjęcia lub galerie zdjęć. Zapraszamy.

klubów.
   Dwaj pierwsi złotoryjanie, po 
czterech stoczonych pojedynkach, 
przegrali kolejne walki tuż przed 
strefą medalową. Marek Zdance-
wicz zakończył turniej po drugim 
pojedynku ze względu na doznaną 
kontuzję.



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŚCI
 Sprzedam budowę domu jedno-
rodzinnego. Tel. 600 825 126.
 Wynajmę dom (mieszkanie) w 
zamian za opiekę nad osobą nie-
pełnosprawną i pomoc w gospodar-
stwie rolnym. Tel. 504 641 170.
 Sprzedam 2 działki budowlane o 
pow. 12 a i 14 a, świetna lokalizacja, 
wjazd z drogi asfaltowej, wszystkie 
media – woda, prąd, telefon, internet 
oraz wydane warunki zabudowy. 
Załatwione wszystkie formalności 
pod budowę domu jednorodzinnego 

z garażem. Tel. 508 810 110.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

Uwaga! W naszej gazecie 
bezpłatne ogłoszenia 
w rubryce ODDAM

Masz rzeczy niepotrzebne, książki, 
meble, sprzęt AGD? 

Jeśli są w dobrym stanie i chcesz 
je komuś oddać, zadzwoń pod 

76 878 35 65.
Redakcja nie uczestniczy 

w przekazywaniu przedmiotów.

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 elektromechanik  asystent przygotowania produkcji  monter sieci wodnych i 
kanalizacyjnych – prace interwencyjne  fryzjer  informatyk – oferta dla osób do 
30. roku życia  operator maszyn szwalniczych – oferta dla osób do 30. roku życia
 listonosz  mechanik serwisu  frezer  tokarz  sprzedawca – oferta dla osób 

do 30. roku życia  asystent  robotnik budowlany  sprzątaczka klatek 
schodowych  pracownik budowlany  księgowa  traktorzysta-mechanik maszyn 
rolniczych  pozostali sortowacze odpadów  kucharz  mechanik samochodów 
dostawczych  spedytor  pracownik biurowy  murarz – oferta dla osób powyżej 

50. roku życia  szwaczka  pracownik produkcji  krojczy  lakiernik 
samochodowy – oferta dla osób do 30. roku życia  asystent rodziny

 pracownik produkcyjny – przyjęcie towaru  pomoc kuchenna  kierowca 
samochodu ciężarowego  bufetowa-sprzedawca – mile widziane osoby 

ze stopniem niepełnosprawności  inspektor kredytowy  referent ds. obsługi 
klienta  piekarz  pracownik porządkowy – oferta dla osób niepełnosprawnych

 operator produkcji  kierowca kat. C+E  śniadaniowa, pomoc kuchenna
 pokojowa  kelner  pomocniczy robotnik budowlany  sprzedawca 

 pracownik administracyjno-biurowy – prace interwencyjne 
 pracownik gospodarczy

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 kelner  fryzjer  sprzedawca  operator maszyn rozlewniczych  kosmetyczka

 operator CNC  sprzedawca-kasjer  pracownik obsługi biurowej 
 pomocnik kamieniarza  kosztorysant  kucharz  pracownik biurowy – pomoc 

administracyjna  opiekun medyczny  sekretarka medyczna  ślusarz
 pracownik biurowy  ślusarz-monter konstrukcji stalowych  technik geodeta

 pomocnik magazynowy  robotnik gospodarczy  referent finansowy-kasjer
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego
OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 

DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO
 ratownik wodny  sprzątaczka  mechanik maszyn i urządzeń do obróbki metali

 diagnosta samochodowy  tartacznik  sortowacz materiałów drzewnych
 psycholog  pracownik ogólnobudowlany  pracownik utrzymania czystości

 monter instalacji sanitarnych grzewczych i klimatyzacyjnych-hydraulik
 doradca klienta  operator koparki DOOSAN  pomocnik konserwatora urządzeń 

dźwigowych i naprawa wind osobowych i towarowych  pomoc kuchenna
 kierowca kat. B  operator maszyn produkcyjnych  asystentka zarządu spółki
 pracownik obsługi fermy  traktorzysta  pracownik budowlany (pracownik do 

dociepleń i renowacji elewacji, brukarz)  sprzedawca  kierownik sklepu  agent 
dzwoniący  opiekun osób starszych – praca w Niemczech  barman-kasjer

 szyper  piekarz  sprzedawca w kantynie  konsultant ds. rekrutacji
 specjalista ds. obsługi klienta i logistyki  przedstawiciel handlowy  nauczyciel 

języka polskiego  tapicer  stolarz  nabijacz  klejarz  krawcowa  kelner
 kierowca – dostawca pizzy  operator koparko-ładowarki  lakiernik  kierowca B+C+E

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

 Sprzedam udział wynoszący 2/3 
części w nieruchomości zabudowa-
nej w granicach działek nr 412 i 349 
położonych w Prusicach o łącznej 
powierzchni 1,75 ha. Telefon do 
kontaktu: 661 352 940.
RÓŻNE
 Cyklinowanie, solidnie + schody. 
Tel. 697 143 799. 
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

KANCELARIA ADWOKACKA
ADWOKAT ANDRZEJ NALEPKA

ul. Wojska Polskiego 26b/3, 59-500 Złotoryja
tel. 76 878 03 33, tel. kom. 503 536 171

ZAPRASZA NA BEZPŁATNE KONSULTACJE PRAWNE
w każdy poniedziałek w godz. 12:30-14:30 (każda do 30 min.)
wymagana wcześniejsza rejestracja telefoniczna 76 87 80 333

z porad może skorzystać każdy bez jakichkolwiek ograniczeń
OFERUJE POMOC PRAWNĄ W DZIEDZINACH:

PRAWO CYWILNE:
 prawo rodzinne (np. alimenty, władza rodzicielska, kontakty z dzieckiem,
 ustalenie i zaprzeczenie ojcostwa),
 prawo małżeńskie (np. rozwód, podział majątku wspólnego),
 prawo o ruchu drogowym (odszkodowania komunikacyjne 
 z wypadków i kolizji drogowych: szkody na osobie i na pojeździe, 
 koszty pojazdu zastępczego, utrata wartości pojazdu),
 prawo umów (np. sprzedaż, darowizna, pożyczka),
 prawo rzeczowe (np. zniesienie współwłasności nieruchomości),
 postępowanie egzekucyjne,
 prawo spadkowe (np. testament, stwierdzenie nabycia spadku, 
 dział spadku, zachowek, odpowiedzialność za długi spadkowe),

PRAWO KARNE I PRAWO WYKROCZEŃ
PRAWO KARNE WYKONAWCZE:

np. sprawy o odroczenie i zarządzenie wykonania kary, o system 
dozoru elektronicznego, o warunkowe przedtermiowe zwolnienie

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

EFTEBA 
Paweł Czeladka 

 roboty ziemne, 
 usługi 

koparko-ładowarką 
Nowa Wieś Złotoryjska 5

59-500 Złotoryja
76 878 35 51, 795 584 877

To miejsce czeka

na Twoj¹ reklamê

Burmistrz Miasta Wojcieszów
 informuje, że w siedzibie 
Urzędu Miasta w Wojcie-
szowie przy ul. Pocztowej 
nr 1 został wywieszony do 
publicznej wiadomości wykaz 
nieruchomości przeznaczo-
nych do dzierżawy stanowiący 
załącznik do zarządzenia Bur-
mistrza Miasta Wojcieszów nr 
0050.356.2017.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., 
poz. 2147, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
nieruchomości gruntowych niezabudowanych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze nieograniczonego przetargu ustnego. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.174.2017 z dnia 18 maja 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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XXIV Międzynarodowe Mistrzostwa Polski w 
Płukaniu Złota przeszły do historii. Uczestnicy 
zapamiętają je jako bardzo ciepłe i sprawniejsze 
niż dotychczas.

Wyjątkowo udana pogoda powodowała, że drobinki 
złota błyszczały na dnie misek niesamowicie inten-

sywnie. Płukały dzieci, płukali dorośli, płukały kobiety i 
mężczyźni – wszyscy w swoich kategoriach wiekowych lub 
grupowo. Do Złotoryi przyjechali goście z całej Polski oraz 
z Austrii, Czech, Niemiec (najliczniejsza reprezentacja), 
Słowacji, Holandii, Finlandii, a nawet z Nowej Zelandii, 
łacznie – ponad 160 osób. 

W tym roku nowością był elektroniczny pomiar czasu. 
Każdy zawodnik miał przed sobą przycisk, który 

musiał nacisnąć po ukończeniu płukania. Dzięki takiemu 
rozwiązaniu wynik był podawany błyskawicznie, a przy 
tym wyjątkowo dokładnie.
– To świetny pomysł. Na zawodach bywa różnie. Wystarczy, 
że sędzia sekundę później zauważy, że zawodnik skończył 
płukać i już jego czas nie jest odnotowany właściwie – uważa 
Tadeusz Wasilewicz, sędzia główny zawodów i mistrz świata 
z roku 2010. O tym, jak dokładność pomiaru może wpłynąć 
na wynik, pan Tadeusz Przekonał się boleśnie w roku 2006. 
– O 2 sekundy przegrałem wtedy tytuł mistrza świata. Gdyby 
pomiar był elektroniczny, to bym wygrał – dodaje. 
Nowy, wprowadzony przez firmę Big Bit Computer elek-
troniczny system pomiaru czasu okazał się rewelacyjny. 
Jeszcze zanim kolejna kategoria zawodników rozpoczynała 
swoje zmagania, oficjalne wyniki poprzedniej były już 
znane i podawane przez głośnik.

W niedzielę po południu Zbigniew Soja, wielki mistrz 
Polskiego Bractwa Kopaczy Złota, dokonał uroczy-

stego zamknięcia mistrzostw. W poszczególnych katego-
riach na podium stanęli kolejno:
 dzieci – Michał Soja, Lubica Tazka, Leon Heydrich,
 amatorzy – Zuzanna Michalska, Agnieszka Dąbrowska, 
Piotr Góral,
 juniorzy – Wiktoria Mardyła, Emilia Ciemała, Michał 
Soja,
 miska tradycyjna – Wolfgang Orlaminder, Konrad Mar-
dyła, Arturo Ramella,
 weterani – Roman Drozd, Lubos Janovec, Hans Stut-
zinger,
 drużyny 2-osobowe – Tycki, Germangold, Jono,
 drużyny 3-osobowe – Sojmarpich, The Europaens, 
Wasyle Pol,
 drużyny 5-osobowe – Robert and Company, German 
Gold, Arturo and the Duch,
 profesjonalistki – Mireille Hink, Daria Ciemała, Maria 
Wasilewicz,
 profesjonaliści – Bartosz Rodzeń, Dirk Mehlhorn, Ruurd 
Van Wijhe. (ms)

Złoto błyszczało w słońcu


